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iectiviști! Vindeți statului surplusul de cereale! !|
Ite unități agricole 

ocialiste se alătură 
inițiativei patriotice 

a colectiviștilor 
din Batăr-Oradea
lăturîndu-se inițiativei colecți
ilor din Batăr, regiunea Ora- 
, adunarea generală a membri- 
gospodăriei colective din comu- 
Codlea, regiunea Stalin, a ho- 
t să valoritice prin unitățile co- 
ciale de stat și cooperatiste 10 

e de griu, 20 tone de cartofi, 50 
de fin și alte produse. Pînă 

m, această gospodărie colectivă 
i vîndut prin cooperativa din co- 
nă cartofi, griu si fin în valoa. 

de 47.000 lei. Cu o parte din a- 
stă sumă s-au "cumpărat 7 vaci, 
vederea dezvoltării sectorului 
tehnic. Restul sumei — 26.000 
— va fi împărți! colectiviștilor 
tru zilele-muncă efectuate.
umeroși colectiviști au hotărît 
i să valorifice prin cooperativă 
osul de produse primit pentru 
îca depusă în gospodăria colec- 
. Astfel. colectiviștii Traian 
ma, Alex. Bălăuță. Ion Voines- 
Badea Vătășoiu au valorificat 

ă acum cîte 800—1200 kg de 
ofi fiecare, iar colectiviștii Ion 
eseu, Gheorghe Ciolan și Ervin 
Itz au valorificat fiecare cîte 40 
ă la 150 kg de grîu.
i membrii gospodăriei colective 
comuna Laslea s-au alăturat 

iativei colectiviștilor din Batăr. 
au hotărît intr-o adunare gene- 

să vîndă statului 10 tone de 
, 20 tone de porumb și 20 
cartofi, din surplusul de

In unanimitate
I «
1 \\

tone 
pro-

★
u deosebită însuflețire au 
colectiviștii si întovărăsitii din 
le și comunele regiunii Iași ini- 
iva patriotică pornită de la co- 
iviștii din Batăr. de a vinde sta- 
i surplusul de cereale. Hotăriti 
ea o contribuție sporită la aco- 
rea nevoilor de produse agricole 
statului, membrii a numeroase 

podării colective și întovărășiri 
această regiuhe au si valorifi- 
pînă acum însemnate cantități 
surplusul de cereale.
șa, de pildă, colectiviștii din co- 
a Tăcuta au vîndut pînă acum 

ului 10.000 kg de cereale. De 
nenea, colectiviștii din satul 
cești. întovărășiți' din comune- 
erbotești și Ghergheleu, raionul 
lui, au valorificat prin comerțul 
tat si cooperatist aproape 17.000 
de cereale.

pri-

PE TARLAUA COLECTIVIȘTILOR
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mînțărilor în toate regiunile țării. Pe ogoarele intinse ale unităților agricole cooperatiste lucrează acum 
plin tractoarele S.M.T.-urilor. In fotografie: tinăra tractoriști Nastasia Straton, din brigada a 15-a de la S.M.T. 
Traian-sat, raionul Brăila, insămințind griul pe tarlaua colectiviștilor din comuna Silistraru.

Recoltarea fi transportul 
sfeclei de zahâr, 

lucrări ce nu mai suferâ 
nici o întirziere

gospodării colec- 
întovărășiri agricole, 

tprecum și un mare număr ăe ța- 
țrani muncitori cu gospodării indi- 
ț virtuali! au recoltat și livrat statu- 
ilui cantitățile de sfeclă de zahăr I 

obținute de pe suprafețele con trac- ț 
ștate. Aceasta a făcut cu putință ca 1 
șfabricile din Arad, Timișoara, Chi- ♦ 
kitla și G'urgiu să trimită unităților t 
^comerciale primele vagoane dcZ 
țzahăr din noua recoltă. ♦
♦ Pentru a se asigura fabricilor f 
î noastre de zahăr materia primă I 
l necesară, se cere ca intreaga can- f 
știtate de sfeclă de zahăr de pe Ț
♦ suprafețele cultivate să fie recol-L 
Ttată cît mai repede, sortată șir 
ș transportată în bune condiții la*
♦ stațiile de recepție. Intirzierea re- 4.
^coltării acestei culturi are drept ♦ 
+ urmare scăderea simțitoare a pro-T 
4centului de zahăr din conținutul Z 
^plantelor, fapt care păgubește atlt ¥ 
șstatul, cit și pe producător. T
♦ De aceea, toți cultivatorii au da- 
ștoria să recolteze sfecla ajunsă la 
4 maturitate de Pe fiecare parcelă, 
irespectind cu strictețe îndrumările
♦ agrotehnice date de către agrono- 
*mii de la punctele agricole și de 
gorganele fabricilor de zahăr.
♦ In momentul de față, recoltarea
♦ sfeclei de zahăr trebuie grăbită In 
^întreg cuprinsul țării.
♦ Din datele sosite la Ministerul 
țAgriculturii, reiese că pînă la datai
♦ de 10 octombrie se recoltase abia I
♦ 68,7 la sută din suprafața totală, ♦
♦ deși sfecla a ajuns la maturitate t
♦ in toate regiunile țării. Recoltarea X
♦ sfeclei este mult intîrziată în re- j
țgiunile Suceava,-București, Regi-t 
.unea Autonomă Maghiară, Stalin Ș-. 
k și Cluj. 4
f 'La recoltarea sfeclei de zahăr, î
♦ trebuie să se folosească din plin >
♦ plugurile speciale, plugurile obiș- ♦ 
\nuite adaptate, furcile cu douăț
♦ coarne pentru scosul sfeclei și, f 
J în locurile unde pămîntul este încă î 
țtare, cazmalele. Scosul sfeclei tre-ț‘ 
ș buie făcut în așa fel. Incit pierde- i- 
j rile de recoltă să fie cît mai mici. 4

Ploaia căzută in ulti
mele zile a creat condiții 
favorabile executării in
tr-un ritm rapid a însă

estea despre inițiativa celor 
din comuna Batăr a sosit 
în satul Straja într-o sim- 

bătă. pe înserat, o dată cu zia
rele din ziua respectivă. Cum a 
dat cu ochii de articolul cu pri
cina, Tudor Pantea, președintele 
gospodăriei colective ,jiul“ s-a 
și repezit cu gura la contabil.

— Ai văzut, măi Radule, că 
ne-au luat-o alt ii înainte ? Nu-fi 
spuneam eu că ne mocăim prea 
mult? Acum ce ne facem? Spune! 
Supărarea președintelui era în
tr-o privință explicabilă. Gospo
dăria colectivă „JiuT‘ hotărise în
că de prin luna august, intr-o a- 
dunare generală, să ofere spre 
vînzare statului surplusul ei de 
cereale. Va să zică. înaintea bă- 
tărenilor. Zis și făcut. Cu toate 
că producția fusese anul ăsta cu 
ceva mai mică decit cea din anii 
precedenți, tot s-au putut vinde 
vreo 15 tone grîu. De altfel, colec
tiva mai vinduse statului și altfel 
de produse : vite, brinză. lină, ar
pagic, fasole selecționată. Obți
nuse astfel un venit in bani de 
271.597 lei. Din partea asta n-a- 
vea președintele motiv de supă
rare. Dimpotrivă. Dar. era con
vins că si chemarea către celelal
te colective tot din partea lor s-ar 
fi căzut să plece. Mai ales că ei 
și an vinduseră o seamă de pro
duse statului. Si nu numai gospo
dăria, dar și unii dintre membrii 
ei. Vasile Stan, de pildă, a vîndut 
nu mai puțin de 3000 kg grîu și 
peste două tone de porumb. Iar 
Drăgușin Dumitru a vîndut cu 
totul 4 tone de produse.

Numai că ideia le-a venit cam 
tîrzior. $i nici atunci cînd le-a 
venit n-au aplicat-o. S-au tot mo- 
căit: ba că să scrie ceea, ba că 
n-ar fi rău să ceară dezlegare la 
raion și clte, cîte.

S-a mai frămîntat el Tudor 
Pantea cit s-a frămîntat, a mai 
sucit problema cu contabilul, dar 
nu i-a dat de cap; S-a dus atunci 
să-l caute pe secretarul de partid, 
Amet Alim. l-a arătat ziarul și 
l-a spus necazul. Dar Amet Alim 
a dat din cap a nepăsare. Cel 
puțin, așa i s-a părut lui Pantea, 
de n-a mai putut răbda :

— Cum, măi Amet — îi zise

cu 
in

>

i

Prin folosirea tuturor mijloacelor 
să terminăm grabnic însămînțările I

In urma ploilor căzute in ultimele 
zile in toată țara, condițiile de pre
gătire a solului și a insămințărilor s-au 
îmbunătățit foarte mult.

Față de această situație cu totul fa
vorabilă pentru insămințări și față de 
stadiul întirziat al campaniei de toam
nă, Ministerul Agriculturii recomandă 
a se lua următoarele măsuri tehnice :

— In arăturile de vară bolo ' șase e- 
fectuate înainte de caderea plonor, se 
vor face numai lucrări superficiale de 
afinare a solului cu polidiscul, cultiva
torul, prășitoarea sau cu grapa grea, 
in preajma semănatului la adincimea 
de insamințare.

Arăturile care după executarea a- 
cestor lucrări totuși prezintă bolovani 
se vor sfărima cu tăvălugul, iar după 
insamințare se vor grapa.

— Pe terenurile eliberate de culturi 
in preajma insămințărilor, în special 
după porumb, arătura se va tace la a- 
dincimea la care nu ies bolovani, se 
va tăvălugi imediat pentru ca solul 
să se așeze, iar după insamințare se 
va grăpa.

— în cazul porumbiștilor bine lu
crate și fără buruieni, arătura poate fi 
înlocuită cu succes prin două discuiri la 
8—10 cm. adincime in direcții opuse 
fără a se grăpa, sau se va ara cu plu
gul fără cormană la 10 cm., grăpin- 
du-se imediat.

Sfaturile populare împreună cu ingi
nerii și tehnicienii sint obligate a lua 
toate măsurile ca întreaga cantitate de 
sămînță ce urmează a fi insămințată 
să fie condiționată și tratată.

Ministerul Agriculturii obligă toate 
colectivele de conducere din S.M.T.-uri 
să ia cele mai corespunzătoare măsuri

f Comunicatul Direcției 
Generale a Treburilor 
Consiliului de Miniștri 

și al Ministerului 
Agriculturii

! ționată ce a fost pusă la dispoziție, ur- 
mind a fi distribuită numai acelora 
care nu au și să vegheze ca să fie 
insămințată cantitatea corespunzătoare 
in terenuri bine pregătite.

Inginerii, tehnicienii și mecaniza
torii din agricultură au datoria de a 
lua măsuri pentru asigurarea însămîn- 
țării cu semințe de soi a loturilor se- 
mincere, menite să asigure semințe de 
bună calitate pentru anul 1957. Pe 
loturile semincere și în gospodăriile 
raionale de producere a semințelor se 
vor aplica îngrășăminte chimice și 
se vor executa lucrări la un nivel 
agrotehnic superior.

Dat fiind că în unele raioane și re
giuni ale țării mai sînt culturi de po
rumb. sfeclă și cartofi nerecoltate și 
cum după aceste culturi urmează să 
se insămințeze grîu, se vor lua mă
suri urgente pentru recoltarea lor cit 
mai grabnică, eliberindu-se terenurile 
spre a se face posibilă pregătirea lor 
pentru însămințare.

Ministerul Agriculturii consideră că 
acum este momentul ca toți lucrătorii 
din agricultură să depună eforturi zi 
și noapte, folosind fiecare °ră bună 
de lucru pentru a termina însămînță
rile pînă cel mai tîrziu la 30 octombrie 
1956. pentru a se asigura obținerea 
unei recolte mari In anul viitor.

pentru folosirea zi și noapte a între
gului parc de mașini și tractoare cu 
întreaga lor capacitate de lucru.

Toate unități*e de stat trebuie să fie 
in fruntea lucrărilor privind recoltările 
și însămințările de toamnă și vor tre
bui să execute lucrări la un înalt nivel 
agrotehnic pentru a constitui exemple 
vii in fața gospodăriilor agricole co
lective, cit și pentru țăranii muncitori 
cu gospodării individuale.

Se recomandă cu insistență tuturor 
consiliilor de conducere ale gospodării
lor agricole colective, cooperativelor 
agricole de producție, întovărășirilor 
agricole și gospodăriilor individuale 
să folosească din plin ajutorul ce-1 
primesc de la stațiunile de mașini și 
tractoare și in același timp să folo
sească toate atelajele lor la executa
rea insămințărilor.

Sfaturile populare împieună cu in
ginerii și tehnicienii de la regiuni, ra
ioane, puncte agricole și comune sint 
obligați să mobilizeze pe toți producă
torii individuali și să-i ajute să se or
ganizeze în grupe de întrajutorare 
pentru ca prin eforturi comune să ter
mine insămințările cel mai tirziu pînă 
Ia 30 octombrie 1956.

Organele agricole și sfaturile popu
lare au datoria să folosească chibzuit 
intreaga cantitate de sămință selec-

el — t>e tine nu te scoate din să
rite asta ?

— Nu — făcu Amet zimbind. 
Si fiindcă Pantea se uita la el 

nedumerit, adăugă:
— După părerea mea, nu cine 

a lansat chemarea este lucrul cel 
mai însemnat aci, ci însuși fap
tul că o astfel de chemare a por
nit de undeva. Acum se cade ca 
și noi să fim la înălțime. Pentru 
asta, cred că trebuie să convocam 
o adunare generală ca să hotă- 
rîm ce facem cu surplusul de 
porumb. Căci, după cum știi foar
te bine, nu va fi pafin. Avem 510 
ha. Ne dă cam 3.000 kg. boabe 
la hectar. Cred că putem să ne 
acoperim și obligațiile, să dăm 
și colectiviștilor vreo 15 kg. la zi- 
muncă. să vindem și statului 
vreo 7-8 vagoane. Ce zici ?

— Zic, răspunse președintele 
cu fata luminată, că dacă cei din 
Batăr ne-au luat-o înainte 
chemarea, noi o să-i lăsăm
urmă în privința cantității de 
porumb pe care o vom vin
de statului. Si încă ceva: cred 
că hotărîrea asta trebuie luată-IN 
UNANIMITATE. Asta să consti
tuie mindria noastră.

Apăsase intr-un fel anume pe 
cuvîntul unanimitate. Iar Amet 
îi înțelese gîndul. Si zimbi și el-

★
A doua zi, la adunarea genera

lă a colectiviștilor din Straja s-a 
citit articolul despre chemarea 
patriotică a celor din comuna 
Batăr. Au luat apoi cuvîntul pre
ședintele, Amet Alim, și alți co
lectiviști fruntași. Iar cînd con
tabilul a dat citire propunerii de 
a se vinde statului 150 tone de 
porumb, propunerea a fost votată 
în unanimitate. Ba s-au mai gă
sit și multi colectiviști dispuși să 
vîndă statului prisosul lor. Pe 
lista întocmită de socotitor au 
fost înscriși, după dorința lor, 
Enan Rusten cu 5.000 kg., Barbu 
Marian cu 2-000, Ion Pazachia 
cu 3.000 etc.

In vremea asta, secretarul de 
partid zîmbea privind la fata 
mulțumită a lui Tudor Pantea, 
președintele gospodăriei. Ii trecu
se supărarea din ajun. Căci ho- 
tărîrea se luase după voia lui: 
IN UNANIMITATE!

NICOLAE COMANICI

leetarea produselor agricole de toamnă 
trebuie făcută în pas cu recoltatul

Scurt popas prin cîteva comune și pe la unele baze de recepție din raionul Corabia
O comună

omuna Celei este fruntașă la 
ctări. Aci s-au format echipe de 
atori care au mers din casă în 
, ducînd muncă de lămurire 
;re țăranii muncitori. In fie- 

echipă a intrat și cîte un 
tat ori salariat al sfatului 
iar. Aceștia, pentru a consti-

n primul rînd ei înșiși un exem- 
față de producători, s-au gră- 

ca, alături de comuniști, să re- 
ze printre primii și să-și achite 

ntregime cotele de porumb și 
rea-soarelui. Țăranii muncitori, 
egînd că predarea cotelor este

fruntașă.,.
pentru ei o înaltă îndatorire patrio
tică, s-au angajat să predea 
rumbul datorat statului direct 
lan. întrecerea între echipele __ 
au dus muncă de lămurire și între 
circumscripții s-a născut ca ceva 
firesc. Circumscripțiile nr. 1 a de
putatului Marcu I. Ioniță și nr. 4 
a deputatului Niculae Mircescu 
sînt în frunte, avînd planul înde
plinit în proporție de 100 la sută 
la majoritatea produselor vegetale 
si animale. Pe întreaga comună 
Celei, s-au colectat peste 95 la sută 
din produsele agricole de toamnă.

po- 
din 

care

...Altele, care o urmează îndeaproape...
Și în comuna Vișina Veche, colectarea produselor de toamnă se 

fășoară într-un ritm susținut. La aceasta au contribuit adunările 
te în ultimul timp la căminele culturale, adunări în cadrul cărora 

u* discutat măsurile ce trebuie luate pentru a fi grăbit ritmul în
ălțărilor și colectărilor și au fost evidențiați țăranii muncitori 

e și-au achitat îndatoririle fată de stat.
Peste puține zile, și producătorii agricoli din Cilieni — unde 

eplinirea planului de colectări este de asemenea o preocupare 
trală a tuturor organizațiilor obștești — vor putea raporta că au 
dat statului cotele de produse vegetale pe întreg anul.

..Și una unde colectările bat pasul pe loc 
muna Grojdibodu se învecinează 
elei. Deși posibilitățile pe care le 
această comună sînt identice cu 
pe care le are 
tarea produselor 
mult rămasă to 
, planul nu s-a 
roporție de 9,2 la sută, iar 
ea-soarelui, de 10 la sută.

această comună, sfatul popular 
edinte Constantin Nacea) n-a 
rins nici o acțiune in sprijinul 

țărilor. Ceva mai mult, nici chiar 
tații și salariații sfatului popu- 
care ar trebui să dea exemplu 
lalți producători, nu și-au pre- 
cotele. Munca este lăsată numai 
ama Împuternicitului cu colectă- 
iar acesta desfășoară o foarte 
activitate : nu îndeamnă pro- 

torii să-și predea porumbul di- 
din lan, nu le'arată că pre- 
știuleți în loc de boabe, nu au 
de cîștigat și nici măcar nu

I organizează convoaie, ci fiecare pro
ducător este lăsat să se ducă de unul 
singur cu cota, ceea ce încurcă munca 
la baza de recepție.

Analize „din ochi“
După cum se știe, la laboratoarele 

bazelor de recepție, produsele aduse 
de fiecare om în parte sînt anali
zate pentru a li se stabili procentajul 
de umiditate și corpuri străine. In 
funcție de acest procentaj, stabilit in 
mod științific, se percepe producăto
rilor — dacă este cazul — anumite 
diferențe de calitate pe care trebuie 
să le predea în plus.

— Este și în interesul nostru să 
predăm bazei produse de cea mai 
bună calitate, ne-a spus Constantin 
Tăcălău din comuna Gîrcov, pentru 
că astfel nu avem de dat nici o di
ferență.

Majoritatea producătorilor care a- 
duc cotele la baza de recepție Cora
bia gîndesc așa și caută să predea 
statului produse de bună calitate. 
Din păcate însă, laboranta de la a- 
ceastă bază nu este dispusă să facă 
astfel de analize în fiecare zi. Une
ori, ea stabilește umiditatea și pro
centajul de corpuri străine „din ochi", 
ceea ce stîrnește protestul justificat 
al producătorilor, care își dau seama 
că produsele lor sînt apreciate greșit.

De altfel, la baza de rece|>ție din 
Corabia, ca și la cea din Vișina, nici 
vorbă nu este de efectuarea anali
zelor complimentare prevăzute de 
instrucțiunile Ministerului Colectări
lor — examenul organoleptic, deter
minarea stării sanitare (gradul de 
infestare) etc. A. BADILA

comuna Celei, 
de toamnă este 
urmă. La po- 
îndeplinit decit

-Ș

Zilnic, la bazele de recepție sosesc numeroși țărani muncitori care-și 
predau din produsele de toamnă cotele datorate statului. La baza de re
cepție Țăndărei, regiunea Constanța, unde s-au făcut din timp toate pre
gătirile pentru ca produsele de toamnă să fie înmagazinate în bune condiții, 
a venit, printre alții, și țăranul muncitor Vasile Peticilă, pentru a-și pre
da cota de porumb.

ÎN CIUDA GREUTĂȚILOR 
LUCRĂRI DE BUNĂ CALITATE

Pînă acum cîteva zile, cînd și în 
regiunea Craiova au căzut ploi din 
abundentă, mecanizatorii noștri, ca 
Si cei din alte S.M.T.-uri ale re
giunii. au trebuit să execute lucră
rile de arături și însămînțări în 
condiții cu mult mai grele ca în 
alți ani.

La arăturile de însămințare. plu
gurile n-au mai putut fi folosite cu 
trei trupițe, ci numai cu două. In- 
trucit însă la adincimea de 18—20 
cm. plugul scotea deseori bolovani 
mari, arăturile de însămmțare s-au 
făcut în mod diferențiat, la adîn- 
cimi stabilite de la caz la caz. Ast
fel, la G.A.C. Catane Vechi, am e- 
fectuat arătura numai la 12—16 
cm — îndeosebi în Dorumbisti. A- 
coto unde însă terenul era mult îm- 
buiruienit (în miriști, de pildă), a 
fost necesar să executăm totuși a- 
rături la 18—20 cm adîncime. In 
aceste cazuri, bolovanii au fos-t 
șfărîmați cu discuitoarele D.B.-II, 
în Urma cărora am atașat si grape 
stelate sau grape grele cu colții în 
jos.

Birte înțeles că solul etcesîv de 
tare ne-a obligat să schimbăm fia
rele de plug de cite două și trei ori. 
ba uneori chiar si de patru ori pe 
zi. Fierarii noștri însă r»au precu
pețit nici un efort. Pentru ca, în 
aceste condiții grele, lupta pentru 
îndeplinirea hantraiului planificat 
să nu ducă la neglijarea calității 
lucrărilor,' noi am fost anul acesta 
deosebit de exigenți. Brigada I a 
lui Gheorghe Bold, de pildă, a fost 
obligată de stațiune să refacă ară
tura de oroastă calitate efectuată pe 
o suprafață de 2 ha la întovărăși
rea „6 Martie". Cheltuielile de re
facere au fost imputate tractoristu
lui respectiv.

Pentru a se preîntîmpina „căde
rea" tractoarelor în brazdă, îngri
jirile zilnice și periodice se fac 
multă atentie.

După ploile căzute în ultimele
-----•-----
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Au terminat 
insămințările

Pînă în ziua de 13 octombrie,
toate comunele din raionul Șiret, 
însămînțările au fost terminate. La 
această îmbucurătoare realizare a 
contribuit într-o măsură însemnată 
sprijinul brigăzilor de tractoare 
S.M.T. și al inginerilor și tehnicie
nilor.

Pregătirea terenului s-a. făcut de 
asemenea în bune condiții. Astfel, 
s-au încorporat în pămînt peste 
42.000 de tone de bălegar și s-a 
triorat și tratat întreaga cantitate 
de sămînță folosită.

Printre inginerii și tehnicienii a- 
gricoli care au sprijinit în mod deo
sebit campania însămînțărilor de 
toamnă din raionul Șiret trebuie 
menționați în mod special tehnici
enii Aglaia Chiaburu din comuna 
Văscăuți, Silvia Martiniuc din co
muna Mihăileni și inginer Petre 
Sevanciuc de la secția agricolă 
sfatului popular raional.

Ing. Traian Voicinschl 
corespondent

a

le. munca tractoriștilor noștri va fi 
mult ușurată. La arăturile de însă- 
mințare. pe care le mai avem de 
făcut, vom folosi ramele cu 5 tru- 
pițe. In scopul grăbirii ritmului de 
executare a arăturilor și însămînță- 
rilor, conducerea stațiunii a luat 
măsuri ca pe un număr de 30 de 
tractoare să se lucreze în două 
schimburi.

S’ntem convinși că. datorită mă
surilor tehnico-organizatorice luate 
pentru buna îngrijire și exploatare 
a mașinilor, în ciuda greutăților în- 
tîmpinate. noi vom încheia campa
nia muncilor de toamnă cu un de
plin succes.

GHEORGHE PETRACHE 
directorul S.M.T.-ului Băilești, 

regiunea Craiova

Frumoși și gustoși sînt strugurii din viile de prin părțile 
Focșanilor j Au de ce să fie vesele muncitoarele de la gospodăria 
agricolă de stat Cotești, care lucrează la strinsul bogatei recolte 
din acest an.CU MULT

„De ce pînă la 6 octombrie, în 
raionul nostru, din cele 5904 de 
hectare cît avem în plan s-au însă- 
nțînțat numai 53 ha ? E simplu. 
Din cauza secetei. Pămîntul era 
ațît de întărit Încît nici cu tractorul 
nu st putea ara, dar mi-te cu ate
lajele"! Acesta a fost răspunsul 
tovarășilor de la secția agricolă a 
sfatului popular al raionului Tîr
goviște la întrebarea noastră cu 
privire la mersul însămînțărilor.

Faptul că la gospodăria colec
tivă din comuna Văcărești mecani
zatorii din brigada a 10-a a 
SfM.T.-ului Comișani au reușit, în 
ciuda timpului nefavorabil, să are 
50 ha și să însămînțeze cu grîu 
17,50 ha în condiții agrotehnice 
destul de bune (după arătură tere
nul a fost discuit de două ori) do
vedește însă că seceta, invocată 
ca „motiv obiectiv" de către secția 
agricolă n-a constituit o piedică 
de netrecut în calea executării lu
crărilor. De altfel nici în primele 
două zile care au urmat ploilor 
căzute din abundență prin partea 
locului — zile deosebit de prielnice 
pentru munca cîmpului — ritmul 
iucrărilor n-a fost pe măsura posi
bilităților existente. In aceste zile 
(11 și 12 octombrie) s-au însămîn- 

țat numai 550 ha, ceea ce înseamnă 
că> viteza zilnică de lucru de 538 
ha .planificată pe raion n-a fost a- 
tinsă nici pe jumătate.

•Există în acest raion posibilități 
pentru executarea într-un ritm mult 
mai rapid a lucrărilor agricole ? 
Fără îndoială că da. S.M.T. Comi
șani posedă 44 de tractoare și se
mănători suficiente, iar' țăranii 
muncitori dispun laolaltă de cca 
1100 atelaje complete.

Care să fie atunci cauzele rămî- 
nerii în urmă a însămînțărilor în 
acast raion? In primul rînd lipsa 
cantităților de sămînță necesară. 
Pîiiă în prezent în raionul Tîrgo- 
vișje a fost asigurată abia 60 la 
suia din cantitatea de sămînță ne
cesară. La Comișani de pildă, să- 
mînța n-a fost asigurată decît în 
proporție de 25 la sută, iar la Pier- 
șinpri procentul este și mai mic. 
Sfaturile populare comunale — și 
de această treabă nu este străin 
nici sfatul popular raional — n-au

SUB POSIBILITĂȚI
luat din vreme toate măsurile pen
tru ca țăranii muncitori să schimbe 
sămînța la bazele de recepție sau 
să și-o procure din altă parte, în 
cazul că le lipsește. Procurarea se 
minței este mult tărăgănată de mo
dul birocratic în care țăranii mun
citori obțin adeverințe în acest 
scop de la sfatul popular al comu
nei respective. Adeverințele trebu
ind să poarte și viza sfatului raio
nal, producătorii sînt nevoiți să 
facă întîi drumul la raion și apoi 
să meargă în căutarea griului de 
sămînță necesar.

Dar nici în ce privește pregătirea 
seminței existente lucrurile nu stau 
mai bine. Deși condiționatul se 
putea face cu mult înainte, totuși, 
acum, în plină campanie, în cele 
mai multe comune mai sînt încă 
mari cantități de sămînță necondi
ționată. Așa bunăoară, la Nucet, 
unde această lucrare a început abia 
la 10 octombrie, s-a condiționat 
numai 25 la sută din cantitatea de 
sămînță necesară, iar la Văcărești 
33 la sută.

A doua cauză principală a înce
tinelii cu care se desfășoară lucră
rile de însămînțare a cerealelor de 
toamnă în raionul Tîrgoviște este 
slaba activitate a S.M.T.-ului Co- 
mișani. Defecțiunile tehnice și or
ganizatorice la acest S.M.T. se 
țin lanț. Din cele 44 tractoare, în 
ziua de 11 octombrie nici 20 nu 
erau în stare de funcționare. Repa
rațiile au fost făcute aici în pripă 
și de mîntuială, deși de la înche
ierea campaniei de treieriș a trecut 
destul timp. La brigada a 9-a, care 
lucrează pe tarlalele gospodăriei 
colective din Bălenii Romîni, cele 5 
tractoare precum și o semănătoare 
au stat înțepenite în brazdă vreme 
de mai multe zile la rînd. La de
fecțiunile tehnice se mai adaugă și 
cele cu privire la aprovizionarea 
tractoriștilor cu alimentele nece
sare.

Ritmul nesatisfăcător în care se 
execută însămînțările în raionul 
Tîrgoviște se datorește și slabei 
munci de îndrumare pe care o des
fășoară unii ingineri și tehnicieni 
agronomi în rîndul țăranilor mun
citori. Cum să meargă bine treaba 
la Nucet, de pildă, dacă șeful pune- -

tului agricol plecat în concediu 
n-a fost înlocuit nici pînă acum ?

Ce-i de făcut pentru ca ritmul 
însămînțărilor în raionul Tîrgo
viște să fie grăbit și să se asigure 
în acest fel o recoltă bogată în 
anul viitor ? Mai întîi trebuie inten
sificată executarea arăturilor. Tere
nurile arate vor trebui tăvălugite 
pentru ca pămîntul să ee așeze. 
Este bine ca S.M.T.-ul să renunțe 
deocamdată la executarea ogoare
lor pentru însămînțările de primă
vară, așa cum face la Raciu, Co
mișani și Ungureni și să-și con
centreze toată atenția asupra ară
turilor pentru însămînțările din a- 
ceastă toamnă.

Organizînd maj bine munca brfc 
găzilor, S.M.T. Comișani va pu
tea înlătura în măre parte lipso 
rile care-i frînează activitatea. Trec 
buie de asemenea intensificat rit
mul de procurare și de condițio
nare a semințelor. In acest scop 
este bine să se renunțe la vizarea 
de către sfatul popular raional a 
adeverințelor necesare țăranilor, 
muncitori care merg în alte comune 
din regiune pentru a-șî procura 
grîul de sămînță.

Inginerii și tehnicienii agronom!, 
activiștii sfatului popular raional, 
— care ce-i drept cutreieră raionul 
în lung și în lat — ca si aî sfa
turilor populare comunale au dato
ria să desfășoare o muncă organi
zatorică mai concretă. Deosebit de 
important în acest sens, este orga
nizarea în fiecare comună a unui 
număr cît mai mare de grupe de 
întrajutorare între țăranii munci
tori care posedă atelaje și cei care 
nu au atelaje. Inginerii și tehni
cienii agronomi, activiștii sfaturilor 
populare trebuie să explice țărani
lor muncitori că este în interesul 
lor și al întregii economii naționale 
să folosească din plin fiecare ceas, 
fiecare zi bună de lucru pentru 
grăbirea lucrărilor de însămînțare 
a cerealelor de toamnă.

N. IANCU și GH. EICHNEK



Prin autoimpunere

Cartea sovietică in satele colhoznice Un oaspete drag la I. C. Z.
fraklii Luarsabovici 

Andronikov
Aproape ca nu există sat in 

patria noastră unde să nu func
ționeze un cămin cultural. 
Multe din aceste instituții cul
turale iți au sediul in clădiri 
spațioase și trainice, constru
ite in anii puterii populare. 
Iată în fotografie noua clă
dire a căminului cultural din 
comuna Roata, raionul Videle, 
construcție ridicată prin auto
impunere.

VVAI 
cons 
irnpi

i J

Un cămin cultural model
. Drumețul care trece din intim; 

plare pe ulița principală a comunei 
Ștefănești, raionul Pitești, se va o- 
pri mirat în fața unei noi construc
ții, impunătoare, în jurul căreia 
forfotesc căruțele și lucrătorii. Este 
aci un adevărat șantier. Construc
torii noului cămin cultural și-au 
Ipat angajamentul să-l termine în 
cinstea zilei de 7 Noiembrie.

Țăranii muncitori din Ștefănești 
l-au înălțat prin autoimpunere. Me
seriași și producători agricoli din 
sat au prestat multe ore de muncă 
voluntară. .

' Cu mult suflet au muncit depută
ții Marin Borș, Tudor Smaranda, 
Gheorghe Vidroiu și alții, iar învă
țătorul Grigore Roșea a renunțat 
lâ concediul lui de odihnă pe 1956 
și a lucrat în acest timp pe șantier.

• Noul cămin cultural, a cărui sală 
de spectacole cuprinde 700 de locuri 
v.a fi înzestrat cu instalație de pro
iecție cinematografică. Tot aci va 
fi stația de radiofioare, o bibliote
că, o sală mare ,de lectură etc. Sce- 
ița are o suprafață de 100 m.p., 6 
cabine pentru artiști și un bogat u- 
tilaj pentru rampă. Un adevărat 
teatru sătesc pus la dispoziția oa
menilor muncii din comuna $tefă- 
nești.

' 1

In timpul războiu
lui, redacția ziarului 
de front unde lucram 
se afla în satul Velio- 
moje, regiunea Kali
nin. Cînd aveam posi
bilitatea să citesc o 
carte, după ce mă în
torceam din prima 
linie la redacție și 
predam reportajul 
sau articolul la zi. 
luam de pe polița 
mică a colhoznicului 
Svetlov — la care lo
cuiam — cărțile scrii
torilor Lev Tolstoi, 
Șolohov, Maiakov- 
ski, Pușkin, Romain 
Rolland...

Au trecut anii... Am 
vrut din nou să trec 
prin acele locuri, să 
văd oamenii cu care 
mă împrietenise răz
boiul. Mi-am ales o 
săptămînă liberă și 
am plecat in regiunea 
Kalinin. Asta a fost 
după 7 ani de la ter
minarea războiului. 
N-o să mă apuc să 
descriu bucuria întîl- 
nirii, discuțiile, adu
cerile aminte... 0 să 
povestesc numai des
pre policioara colhoz
nicului pe care stă
teau cărfile. Ea nu 
mai era acolo. In lo
cul ei, se găsea un du
lap frumos în care 
am găsit ultimele 
cărfi apărute. Fica 
colhoznicului, Klara, 
pe care o fineam min
te ca fiind copilă eres-

cuse șt Învăța la In
stitutul pedagogic 
din Kalinin. Acum 
era acasă, în vacantă.

Seara, ea a invitat 
prietenii, pe care i-a 
tratat cu ceai. Discu
ția s-a dus in jurul 
poeziei. Klara a spus 
că-i place Tvardovski 
și m-a rugat să-i ci
tesc ceva. Am scos 
din dulap volumul 
de poezii, pe care 
l-am deschis la poe
mul „Casa de lingă 
drum"', unul din cele 
mai realizate 
poezia rusă, 
mi au cerut să 
vestesc tot ce
despre Alexandru 
Tvardovski. A înce
put o discuție pasio
nantă despre poeme
le „Tara Muravaia" 
și ,,Vasili Tiorkin". 
Apoi discuția a trecut 
la poezia lui Marșak, 
ne-am amintit de tra
ducerile lui din poe
zia engleză populară, 
din 
Am

din 
Apoi 

po- 
Știu

Robert Burns, 
început să reci-

tăm versuri de Maia- 
kovski, Esenin. Simo
nov. S-a dovedit că 
fiecare știe pe de rost 
numeroase versuri. 
Iar cînd cineva uita, 
scoteam cartea din 
dulap. Tractoristul, e- 
lectro-montorul, două 
fete prietene cu gaz
da, un oarecare Kolea 
din satul vecin Abali- 
no. Iată cu cine mi- 
am petrecut acea sea
ră, de care-mi voi 
aminti întotdeauna 
cu multă plăcere.

Klara Svetlova, 
fiica de colhoznic, 
este acum profesoară 
de literatură undeva 
la fără. Ea răspândeș
te cultura și dragos
tea pentru poezie, 
acea poezie care cin- 
tă mărețele idealuri, 
printre acei care re
prezintă noua gene
rație a constructori
lor comunismului.

Iată ce am vrut să 
vă povestesc atunci 
cînd mi s-a pus între
barea despre răspîn- 
direa cărții în satul 
sovietic.
Salut cititorilor zia
rului „Agricultura 
Nouă"

0 importantă inițiativă pentru creșterea producției 
in gospodăriile agricole de stat

Pentru sporirea continuă a producției agricole, asigurarea conti
nuității în muncă a muncitorilor și mecanizatorilor și întărirea 
spiritului de răspundere, Ministerul Gospodăriilor Agricole de 

Stat a inițiat repartizarea a 100 ha de teren pe maiștri de cultură, me
canizatori fruntași și brigăzi de producție.

Această inițiativă a fost primită cu mult interes de muncitorii 
gospodăriilor agricole de stat din regiunea București. La gospodăria 
agricolă de stat Dragalina, de pildă, primii care au cerut să li se re
partizeze cîte 100 ha de teren au fost mecanizatorii fruntași Marin Si- 
mion și Radu Bursuc. Pregătind cu grijă terenul pentru însămînțări și 
într-un timp scurt, ei au efectuat arături de bună calitate, au discuit 
de cite doua ori, însămînțind astfel cerealele de toamnă in condiții 
bune. Urmind acest exemplu muncitorii din brigăzile de tractoriști 
conduse de Dumitru Chirea, Ion și Mihai Pascaru, Gheorghe Burlacu 
și cei din brigada de cîmp condu să de Ion Dragomir au cerut con
ducerii unității să le repartizeze cîte 100 ha, teren pe care să-l lucreze 
în tot timpul anului. Astfel la gospodăria agricolă de stat Dragalina 
aproape 1000 ha. de teren, din cele 5000 ha. pe care le posedă acea- ............ .. ....................... de 

stat 
de

scriitor
membru al delegației sovietice 
sărbătorirea Lunii prieteniei romî- 
no-sovietice

•—

Sărbătoare 
în comuna Dala

si

învățămîn

să încheie

Ing. CORNEL CHIOREANU 
șeful serviciului propagandă agric 
din cadrul direcției agricole region 

Timișoara

Un maestru al recouetor bi*

Moș Oprea brigadierul
»-*♦»...............
L-am cunoscut într-una din 2. 

minicile acestei toamne. Venise 
isentrul gospodăriei G.A.S. Seci 
eni-Roman, împreuna cu alțl di 
gadierj, șefi de secție, 1 ’
tehnicieni si muncitori, la o < 
sfătuire de producție. Cînd i

din du- 
la

.’lti~bri- 
ingineiri, 

con- 
„ 1 s-a 

dat cuvîntul, bătrânul brigadier 
Ion Oprea, căci despre el este 
vorba, s-a 'sculat'' binișor de pe 
scaun si a început să vorbească 
liniștit, stăoîn ■ pe sine.

Strașnic plugar acest om. care 
cu tinerească sete de cunoaștere 
de învățătură frecventează cuirsu. 
rile agrotehnice și nu lipsește de 
la nici o conferință, adăugind 
mereu la bogata-1 experiență 
mulată de-a lungul aniilor, 
cunoștințe, inginerul șef al 
podăriei arătase în raportul 
că oînș și în acest an. cînd

naită cu grijă, de era numai bob 
si bob, si tratată cu abavit — cîte 
200 grame la suta de kilograme.* 

Nici iarna, el n-a uitat o clipă 
măcar de soarta recoltei. De ani 
de zile, de ciad muncește pe ace
ste locuri, a prins să afle pînă și 
năravul vremii și-șt dădea seama 
că. oricît de gros ar fi cojocul ier
nii, dacă se va isca crivățul, 
neaua tot va fi spulberată.

— Intr-o noapte; zăpada s-a 
așternut lintiță Și lată cam de 
vreo 3 palme, povestește moș 0- 
prea. Dimineața, am strîns oame
nii în grabă și, cît ai bate din 
palme ei au prins boii la un 
plug mare din lemn, cu care 
s-a trecut peste tarlaua cu 
grîu, de-a curmezișul direc
ției de unde de obicei bate 

„ „...T .. ___ .___..... ____ vîntuL' Intervalele dintre brazde
mea a fost atît de vitregă pentru ' erau de 5—6 metri. Apoi, noi am 
cultura cerealelor, Ion Oprea a ’ ' ‘ ‘
obținut o producție medie le 2,520 
kg de grîu ila ha. Mai arătase in
ginerul că pămîntul secției Că- 
ciulati, unde lucrează brigada 
lui moș Oprea, nu este mai bun 
deoît pămînturile din împrejurimi 
și faptul că recolta a fost aici de 
3 ori mai mare decît recolta me
die obținută în comună se dato- 
rește priceperii si hărniciei cu 
care a fost lucrat.

Acum, mos Oprea, care s-a an
gajat ca în anul ce vine să obți
nă o producție medie de 3.000 kg 
de grîu la ha, răspunde numeroa
selor întrebări ce i-au fost puse, 
arătînd pe îndelete tovarășilor lui 
din celelalte secții cum a muncit.

— La mijloc nu-i nici un se
cret, începu el sfătos. ' Oamenii 
de pe aici, de cînd se știu, culti
vă grîul- Dar multi dintre ei, cum 
îl seamănă toamna și văd că-i 
răsărit. îl lasă în plata domnului 
pînă la seceriș. „Toamna se nu
mără bobocii", zic ei. Eu as spu
ne că proverbul ăsta nu se prea 
potrivește omului gospodar. Dacă 
vrei să ai „boboci" multi, atunci 
e bine să-i numeri mereu, ca nu 
cumva să-i pierzi pe drum. Așa-i 
si cu grîul. Dacă vrei să culegi 
rod bogat, trebuie să-i porți de 
griiă în toate anotimipurEe- Bri
gada mea asa a făcut. Ca să vă 
spun pe anotimpuri ce am făcut, 
să încep cu vara trecută. Atunci, 
îndată ce a fost culeasă mazărea, 
pe terenul eliberat s-a trecut cu 
polidiscul tras de tractor, care a 
sfărîmat scoarța uscată si a oprit 
evaporarea apei. Apoi, noi am că
rat gunoi de graid putred, cîte 3 
vagoane la hectar, care a fost în
gropat la o adîncime de 15 cm 
o dată cu arătura de vară-

Toamna, terenul a mai fost a- 
r.ait o dată pentru însămînțări, la 
adâncimea de 20-22 cm. apoi a 
fost discuit si boronit. Am semă
nat înre 1—8 octombrie. Insăm’n- 
lările s-au făcut cu mașina în ron
duri obișnuite, dînd pînă la 200 
kg de boabe la ha. Sămînta de 
grîu Cenad—117 a fost selecțio

na Institutul de cercetări Zoo
tehnice din București, a venit, într-o 
dimineață din săptămînă trecută, 
un oaspete drag. Cercetătorii Insti
tutului — ingineri, medici, tehnici
eni — au trăit o zi de mare sărbă
toare. Vsevolod Nikolaevicl Stole
tov, conducătorul delegației oame
nilor de cultură și artă sovietici 
care ne vizitează țara cu prilejul 
Lunii marii prietenii, a ținut să cu
noască îndeaproape munca diferite
lor stecții ale Institutului și să îm
părtășească din experiența înainta
tă a cercetătorilor sovietici pe tărî- 
mul biologiei.

Absolvent al Academiei de Știin
țe Agricole „Timiriazev" din Mos
cova, V, N. Stoletov devine unul din 
cercetătorii secției de agrobiologie 
de pe lingă Institutul de genetică 
ai Academiei de Științe a U.R.S.S. 
In 1948, este numit cercetător la 
Academia de Științe Agricole „Ti
miriazev"', unde a adus și aduce o 
contribuție de seamă în domeniul 
studierii legilor privind modificarea 
formei plantelor. Din 1951, V. N. 
Stoletov oc- pă și funcția de locții
tor al mink .ului învătămîntului 
Superior al U.R.S.S.

Oamenilor de știință din cadrul 
Institutului nostru de cercetări zoo
tehnice le era bine cunoscut numele 
ilustrului genetist sovietic. Nu de 
mult, el studiaseră pe secții lucrarea 
savantului Stoletov. intitulată „în
vățătura miciurinistă, realizare re
marcabilă a biologiei", din revista 
„Analele rocnîno-sovietioe — biolo
gie" nr. 1/1956. Concluziile trase 
în urma studierii materialului au fost 
prețioase. Dar, fără Îndoială, una-i 
să citești o lucrare a unui savant 
și alta-i să poți sta de vorbă cu 
autorul ei, să ai prilejul să-i pui o 
serie de întrebări ce te frămîntă și 
să primești răspunsuri ce-ți vor des- 
coperi noi căi spre cunoașterea a- 
devărului științific.

La începutul vizitei pe care a fă
cut-o ia I.CX. tov. Stoletov a vor
bit mai pufin și • ascultat mai 
mult Voia si cunoască mai totîi u- 
nele aspecte «te muncii cercetători
lor, secțiile care compun Institutul, 
tematica lor și principalele proble
me ce sînt studiate de cele 9 
uni experimental* zoc'.ebflke, 
ptndite fn diferite puncte ale

este 
dez-

Tov. Virgil Gligor, locțiitor 
ministrului Agriculturii și director 
al I.C.Z.-ului, l-ia invitat întîi pe 
oaspete în muzeul Institutului.

Aci, savantul sovietic a luat 
cunoștință de istoricul Institutului. 
Apoi, el a ținut să știe care 
sprijinul pe care I.C.Z.-ul îl dă 
voltării sectorului socialist din 
gricultură. Cu acest prilej,
Stoletov a aflat că cercetătorii noș
tri dau îndrumări tehnice concrete 
în 107 unități agricole socialiste, 
Institutul distribuie G.A.C.-urilor și 
G.A.S.-urilor material reproductiv 
de elită: tauri, armăsari, vieri etc. 
De asemenea, el organizează dese
ori în aceste unități schimburi de 
experiență.

In continuarea vizitei, tov. Sto
letov a trecut prin laboratoarele cî- 
torva secții mai importante. De as
tă dată, lucrurile s-au inversat. Sa
vantul sovietic a fost asaltat de cer
cetătorii noștri cu diferite întrebări 
legate mai cu seamă de unele pro
bleme ale căror răspunsuri ei încă 
nu le-au putut afla decît în parte. 
De pildă, la secția biologică, tov. 
Veturia Derlogea, șefa secției, a 
vrut să știe care sînt metodele noi 
folosite în Uniune pentru produce
rea poliploldiei la plante și dacă 
s-a încercat obținerea poliploldiei 
și la animale.

Tov. Stoletov i-a răspuns că pen
tru producerea poliploldiei la plan
te se folosesc două metode: colhi- 
cina și iradierea. In ce privește ani
malele, cercetările sînt încă în curs.

întrebările curg din toate păr
țile. Fiecare vrea să afle ceva nou. 
La toate întrebările tov. Stoletov, 
răspunde calm, limpede, precis. în
cetul cu încetul, pînza timidității 
care încă mai stăruie între cei de 
fată se destramă.

întrebări ar fi multe de pus, dar 
...a trecut de mult ora 
Oaspetele a promis însă 
veni cu drag în mijlocul 
de știință romini, ori de 
se va Ivi prilejul.

Cercetătorii I.C.Z.-ului își vor a- 
mintj oridnd cu drag de vizita pe 
care șeful delegației sovietice a fă
cut-o la Institutul lor.

prînzului. 
că va re- 
oamenilor 
cîte ori i

♦
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acu- 
noi 

gos- 
său 

vre-
instalat parazăpezlle. pe care le 
aveam pregătite din toamnă. Mai 
ales locurile pe ur»de de obicei 
vîntui! spulbera zăpada mai tare, 
fuseseră împînzite cu găirdulete 
din bețișoare de floarea-soarelui 
sau coceni de porumb. Priveau 
uimiți la noi sătenii ce treceau 
pe drum. „Cine a mai pomenit 
să ari zăpada?" întrebau unii.

Peste prima zăpadă căzută noi 
am împrăștiat îngrășăminte chi
mice. De fiecare hectar, cîte 10 
kg de supenfosfat si 60 kg de kai- 
nită. Au venit apoi vifornițe. Si 
în timp ce o parte din semănătu
rile țăranilor muncitori au rămas 
descoperite, pe tarlaua gospodări
ei neaua se depusese în strat 
gros.

Spre primăvară, pentru ca nu 
cumva semănăturile acoperite pe 
alocuri cu un strat prea mare de 
zăpadă să se sufoce din lipsă de 
aer, noi am înjugat din nou boii 
la sănii si am pornit cu ei peste 
semănătură. Unde călcau anima
lele. crusta zăpezii se spărgea si 
grîul primea aer. Așa am făcut 
de cîteva ori. Apoi, treptat, trep
tat zăpada s-a topit și apa s-a 
scurs pe îndelete în pămînt. Cînd 
vîntui și soarele primăverii au 
zvîntat bine terenul, noi am îm
prăștiat alte cantități de îngră
șăminte chimice: 80 kg de azotat 
de amoniu și 100 kg de super- 
fosfat la hectar. Tractoristul Te
odor Mureșean a trecut apoi în 
lungul si în curmezișul tarlalei 
cu tractorul la care era remorcat 
un cîmp de boroane. Grîul bine 
încheiat, cu firele viguroase, 
era de toată frumusețea. Mai 
tîrziu, a urmat plivitul.

Ei. a venit apoi vara. Am aș
teptat toți cu nerăbdare ca tova
rășii ingineri să dea semnalul 
începerii secerișului. Ce a mai 
fost, ati aflat: ■ am strîns cîte 
2.500 kg de grîu la hectar. Iar 
pentru la anul, cum v-am spus, 
ne angajăm să scoatem 3 000 kg 
la hectar.

Ca in fiecare an. colectiviștii . 
țăranii muncitori cu gospodărie in
dividuală. romini si germani, din 
Dala, raionul Sighișoara, au parti
cipat cu însuflețire la serbarea de 
deschidere a Lunii prieteniei romi- 
no-sovielice. organizată de cercul 
sătesc A.R.LU.S_ abmmul cultural 
și casa de cultura a gospodăriei 
colective din această comună.

Vorbind despre prietenia frățeas
că ce ne leagă de vecinii noștri de 
la răsărit, țăranii muncitori Nico- 
lae Mînzar si Robert Kroner au în
dreptat un cald salut harnicilor 
muncitori ai ogoarelor colhoznice, 
din a căror bogată experiență în
vață mereu, spre a-și lucra mai 
bine pămînturile si a dobîndi re
colte bogate.

In cadrul acestei serbări, echi
pele artistice din comună au execu
tat cu multă măestrie oînteoe si 
jocuri populare romînești, germane 
si sovietice.

stați- 
răs- 

țării.

♦
♦

stă unitate, a fost repartizată pe mecanizatori fruntași, brigăzi 
tractoriști si brigăzi de,cîmp. Acum, la această gospodărie de 
se lucrează la repartizarea a cîte 100 de ha. altor două brigăzi 
cîmp.

In vederea executării întregul uî complex de lucrări agricole

In preajma

re-

i cltori, colectiviștii ți întovărășiți! din 
l comunele Beobreașca, Moldova Nouă,

i dintre ei participă la 
recoltelor bogate pe regiu- 
dintre ei sînt acum membri 
ai gospodăriilor colective și 
activi pentru dezvoltarea 

socialist al agriculturii.

Vâri aș, 
Asoclafia 

comuna 
ai căror 
cursurile 
7.800 kg 
de acest

Membri ai delegației sovietice care se află în tara noastră cu 
prilejul Lunii prieteniei romi no-sovietice. în vizită la Muzeal de 
științe naturale „Grigore Antipa“ din București.

In vederea executam întregul ui complex de lucrări agricole care 
asigură producții sporite brigăzile de tractoriști și brigăzile de cîmp 
cărora li s-au repartizat cîte 100 ha de teren au încheiat contracte 
socialiste pentru a se ajuta reciproc în muncă. Contractele prevăd lu
crările ce trebuie executate precum și termenul în care aceste lu
crări trebuie executate.

Repartizarea a cîte 100 ha de teren pe maiștri de cultură și me
canizatori fruntași s-a făcut și în gospodăriile agricole de stat Dîl- 
ga. Malu. Andrășești, Perieți. Urzicele si Toporu, iar în celelalte uni
tăți din regiune acțiunea este în curs.

Gh. JANGOC1U sf M. VOINEA

In curind, se va deschide noul an 
de invățămint agrozootehnic de 
masă. Oamenii muncii de pe ogoarele 
regiunii Timișoara prețuiesc mult a- 
ceastă formă de invățămint, deoarece 
s-au convins din propria lor expe
riență că, punind în practică cunoș
tințele ce le dobîndesc, reușesc să 
smulgă pămîntului roade din ce in 
ce mai bogate.

Interesul mereu crescînd al produ
cătorilor agricoli față de lecțiile 
cursurilor agrozootehnice de masă îl 
ilustrează însuși faptul că anul a- 
cesta s-au înscris la cursuri în regiu
nea noastră peste 35.000 de producă
tori agricoli, cu circa 10.000 mai mulți 
decît anul trecut.

Colectiviștii din comuna Lenauheim, 
bunăoară, datorită in mare măsură 
și faptului că au pus în practică cele 
Învățate |a cursurile agrozootehnice 
organizate în gospodăria lor, au re
coltat anul acesta 2.417 kg de griu, 
2.648 kg de orz, 2.460 kg de ovăz și 
peste 4.000 kg de porumb la hectar. 
Recolte asemănătoare au obținut și 
colectiviștii din comunele 
Beșenova Veche, Biled etc. 
cultivatorilor de orez din 
Vălcani, raionul Sînnicolău, 
membri au urmat regulat 
agrozootehnice, au obținut 
de orez la hectar. Exemple 
fel sînt numeroase.

Pretutindeni unde s-au asigurat la 
vreme condițiile necesare bunei des
fășurări a învățămîntului și unde au 
existat un control și o îndrumare 
permanentă s-au obținut rezultate 
bune, care s-au răsfrlnt In practica 
agricolă. Este meritorie activitatea 
desfășurată în cadrul acestei acțiuni 
de unii ingineri și tehnicieni, ca Ion 
Stîngu, Dumitru Lăzăroju, Ion Cris- 
tea. Ion Bălan și mulți alții, care, 
adaptlnd lecțiile la condițiile locale, 
exemplifklndu-le cu date cunoscute 
cursanților și prezentîndu-le într-un 
limba) accesibil lor, au reușit să aibă 
la toate lecțiile o frecvență de sută 
la sută a cursanților^ Țăranii tnun-

« 
♦
♦

G. SACADAT

Să ne procuram de pe acum 
cartof ii de sămînfa

Seceta prelungită din timpul 
verii a avut o influentă dăunătoa
re asupra culturilor de cartofi din 
regiunile de cîmpie. Lipsa de ume
zeală în pămînt tocmai în perioa
da formarii tuberculilor a dus în 
unele locuri la compromiterea cul- 
turilor șf. in generai, ila obtu*rM 
urtof recolte «căzute și de slabă* ca
litate. Tuberculii obținuți în aceste 
naghjțni — cu, excepția: celor prqț-, 
venîti dn pîănfarile ae Vară cii tu
berculi vechi sau noi — nu garam 
teazâ obținerea unor‘rece ie mari 
și de Buna calitate in anul viitor 
în cazul că ar fi folosiți ca sămîtv 
tă.

Experiența anilor trecuti a do
vedit că în regiunile de cîmpie, un
de desprimăvărarea are loc timpu
riu. plantarea cartofilor se face de 
obicei cu întîrziere, depășindu-se

epoca optimă. Acest lucru se înt 
plă tocmai datorită faptului că 
tăfile din regiunile de cîmpie 
procură materialul de sămîntă 
aiunul însămîntărilor. Iată de 
este necesar ca fiecare gospodi 
agricolă să-și asigure de pe ac 
cartofji de sățnăntă. In, ac^st șc 
unitățile larîcole socialiste au 

să încheie cît mai. grab 
te cu d#pozitel#, region 
.V.SiWsă trimită deleL . . __________

competent! la centrele de livrar 
cartofilor de sămîntă indicate p 
tru receptionarea cantităților rep 
tizate. Țăranii rrtuncitori cu gos 
dării individuale care au nevoie 
cartofi pentru sămîntă și-i pot p 
cura tot prin I.S.A.P.V.S. cont 
cost, înscriindu-se pe tabelele ce 
întocmesc la sfaturile populare.

deschiderii noului an de
agricol de masă

Petica, Turnu etc., care au ascultat 
aceste lecții, au fost primii la însă
mînțări, la întreținerea culturilor și 
majoritatea 

j concursul 
' ne. Multi 

de frunte 
1 agitatori

sectorului .......T_. ____
Dar dacă am arătat unele aspecte 

pozitive din desfășurarea învățămln- 
tului agrozootehnic, asta nu înseam
nă că In anul care a trecut nu s-au 
săvîrșit și o serie de greșeli și n-au 
existat unele lipsuri. Așa, bunăoară, 
datorită faptului că direcția agricolă 
regională nu s-a ocupat în suficientă 
măsură de organizarea șl desfășura
rea învățămîntulul agrozootehnic în 
unele raioane, cum ar fi de pildă, 
Lugoj și Lipova, planurile de organi
zare a învătămîntului de masă au 
fost întocmite birocratic, iar lectorii, 
recrutați la întimplare. In aceste 
condiții, lecțiile s-au limitat pur și 
simplu la citirea cîte unei broșuri sau 
la expunerea teoretică a vreunei 
probleme fără nici o legătură cu con
dițiile economice și naturale specifi
ce unităților sau comunelor respecti
ve. Au fost cazuri cînd in unitățile 
agricole în care majoritatea cursanți- 
lor erau sîrbi sau maghiari, s-au tri
mis lectori care nu cunoșteau decît 
limba romină.

Trebuie de asemenea arătat că, în 
activitatea lor, unii lectori au avut 
de întîmpinat dificultăți chiar din 
partea secțiilor agricole raionale (este 
vorba de raioanele Timișoara, Gătaia, 
Jimbolia șj altele), care mai au dău
nătorul obicei de a vîntura cadrele, 
de a le da sarcini străine de califi
carea lor și care-i obligă să pără
sească localitatea unde au fost 
partizați ca lectori.

In general, comitetele executive ale 
sfaturilor populare raionăle Timișoa
ra, Gătaia, Jimbolia etc., au subes
timat anul trecut importanța învăță-

i mîntului agrozootehnic în raza raioa
nelor lor. socotind că asigura
rea condițiilor materiale și tehnice 
pentru buna desfășurare a lecțiilor 
este o sarcină exclusivă a organelor 
agricole. Aceeași greșeală au săvîr- 
șit-o și unele conduceri de G.A.C.-urî 
și S.M.T.-uri care nu s-au interesat 
de mobilizarea cursanților, lăsînd a- 
ceastă acțiune numai pe seama lec- 

| torilor.
O altă cauză care a influențat în 

j mod negativ buna desfășurare a lec- 
i țiilor a fost și difuzarea cu mare în

tîrziere a unor lecții și planșe tri
mise de Ministerul Agriculturii. La 
întîrzierea cu care aceste materiale 
soseau din București se adăuga cea 
pricinuită de organele agricole ale 
unor raioane, ca Bozovici, Arad, Re
șița și Timișoara, care le-au ținut 
săptămîni întregi prin rafturi.

S-au săvîrșit greșeli și la reparti
zarea manualelor scrise în limbile na
ționalităților conlocuitoare. Așa, bu
năoară, in raionul Arad și Făget, au 
fost repartizate prea multe manuale 
în limba maghiară, pe cînd în raioa
nele Gătaia și Pecica, numărul aces
tor manuale a fost cu mult mai mic 
decît cel necesar.

Deficiențe de acest gen au existat 
mai multe. Pentru ca ele să nu se 
mai repete, au și fost deja luate o 
serie de măsuri. Secțiile agricole ra
ionale și-au întocmit din timp, în 
mod detailat, planurile de învățămînt, 
pe care le-au și trimis direcției agri
cole regionale. Totodată, fiecare sec
ție agricolă raională, punct agricol, 
școală sau instituție care are în com
ponența ei cadre cu pregătire supe
rioară, a înaintat tabele cu tovarășii ' tehnice, vom încheia noul an 
propuși ca lectori, indicînd totodată 
unitatea în care flecare din aceștia 
preferă să activeze.

Celor 29 de case-laborator înzes
trate cu tot utilajul necesar li s-au' 
trasat sarcina să pună la dispoziția 
cursanților aparatele ce le posedă și

să pregătească, în vederea încep 
cursurilor, insectare, colecții de 
mințe și de diferite plante, care 
slujească cursanților ca material 
dactk. Cu sprijinul Ministerului 
griculturii, au fost înzestrate cu 
ferite mulaje necesare învățămînt
agricol, un număr de 29 G.A.C.- 
In curind, încă 21 de gospodării 
primi astfel de materiale.

In numeroase unități agricole 
cialiste și comune, s-au reamen 
sălile de învățămînt și s-a și pr 
rat combustibilul necesar pentru t
durata cursurilor, ca și materi 
didactic șl rechizitele necesare e

O atenție deosebită se dă de p 
cum la secțiile agricole raionale 
partizării materialului didactic ! 
de la Minister, în fiecare secție a 
colă, inginerul principal avînd
sonal această sarcină. In scopul 
sigurării unei frecvențe de sută 
sută, de pe acum se desfășoară 
largă muncă de agitație. Cu prii 
conferințelor din cadrul cămin
culturale, al consfătuirilor cu fruut 
recoltelor bogate și al vizitelor 
gospodăriile colective fruntașe, 
arată producătorilor agricoli im 
tanța pe care o are însușirea și a
carea metodelor științifice de lu

Gazetele de stradă, ca și cele 
unitățile agricole socialiste, pub 
articole semnate de fruntași ai r 
telor bogate care arată cit de 
au ciștigat punind in practică
învățate la cursurile agrozooteh 
pe care le-au frecventat.

Sîntem' încredințați, că străd 
du-ne zi de zi să evităm greșelile 
anul trecut și realizînd o strinsă 
laborare cu secțiile agricole raion 
ca și cu organele locale de stat 
conducerile unităților în care urm 
ză să funcționeze cursurile agroz 

.'A*.”.'.A J de 
vățămînt agricol de masă cu un 
lanț și mai rodnic..
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Rd«pun» la întrebările cititorilor

Despre cooperativa 
de producție cu
Ce rămîne în gospodăria personală

Arătînd ce aduc membrii la în
scrierea în cooperativa de producție 
agricolă, statutul-model precizează 
totodată ce rămine în gospodăria 
personală a cooperatorului.

Fiecare membru cooperator cu 
familia sa are dreptul să păstreze 
în gospodăria personală 20—30 de 
ari de teren pentru grădină sau 
livadă, în afară de terenul ocupat 

de casă, construcțiile gospodărești __ 
asemenea, cooperatorul are dreptul să-și rețină și să 
aibă în proprietate personală: casa de locuit, 
construcțiile gospodărești necesare pentru adăpostirea 
animalelor si a produselor aflate în proprietatea per
sonală- inventarul agricol mărunt necesar pentru 
lucrarea lotului personal, o vacă sau o bivoliță. 2 vitei 
pînă la doi ani. o scroafă cu purcei, 3 porci, 10 oi 
și capre împreună, 20 de stupi și oricîte păsări și 
iepuri de casă voiește. Statutul arată că în raioanele 
și comunele în care creșterea animalelor constituie 
ocupația principală a gospodăriilor, adunarea gene
rală poate hotărî ca în proprietatea personală a 
cooperatorului să rămînă pînă la 2 vaci sau bivolițe 
și patru vitei pînă la doi ani,, pînă la 20 de ol și 
capre luate la un loc. o scroafă cu purcei, 3 porci, 20 
de stupi si un număr nelimitat de păsări și iepuri 
de casă. <

După cum se vede, membrii cooperatori au dreptul 
de a avea în proprietate personală o serie de bunuri 
pe care le pot folosi așa cum vor.

Toate aceste bunuri personale constituie o sursă 
suplimentară de produse și venituri bănești, membrul 
cooperator putînd să-și acopere cu ele o parte din 
nevoile de hrană ale familiei și alte trebuințe. De
sigur că izvorul principal al creșterii nivelului său de 
trai sînt veniturile în natură și în bani dobîndite de 
pe urma muncii efectuate în producția obștească și a 
pămintului adus în cooperativă. Numai muncind cu 
sîrguință zi de zi în cooperativă și contribuind activ 
la dezvoltarea avuției obștești, membrii cooperatori 
își pot asigura venituri tot mai mari, își pot îmbună
tăți simțitor traiul lor $1 al familiilor lor.

La redacția ziarului nostru 
au sosit scrisorile unor ță
rani muncitori din comuna 
Sadova, regiunea Oraiova. 
prin care aceștia ne întreabă: 
„Ce rămîne în gospodăria 
personală a membrului coo
perativei agricole de produc
ție?" In articolul de față, răs
pundem la această întrebare.

și curte. De

I Se dezvoltă sectorul 
t 
i

socialist în agricultură
★
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A 37-a gospodărie colectivă
De curînd a luat fi

ință în comuna Kogăl
niceanu 0 nouă gospo
dărie colectivă, — a 
37-a din raionul Brăila 
din acest raion.

In această gospodă
rie. au intrat un număr 
de 28 de familii de ță
rani muncitori, care au 
adus ca avut obștesc 
65 ha teren arabil, 13 
cai. 10 boi și 14 căruțe. 
- Primii care -s au. în
scris în colectivă au 
fost comuniștii Paras- 
chiv Cosităc, Vasile

Gogu. Oliță Lica 
alții.

Adunarea generală 
ales în consiliul 
conducere pe unii din
tre cei mai buni gos
podari ai comunei prin
tre care tov. Mihalcea 
Gogu. Voinea Nicolae 
și G. Stanca.

Membrii noii gospo
dării colective din co
muna Kogălniceanu au 
început • însămînțatul 
griului.

Vasilica Tăsloanu 
corespondent

a 
de
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Noi întovărășiri
In preajma campaniei 

însămîntărilor de toam
nă, ca și acum, 
cursul desfășurării 
crărilor, numeroși 
răni muncitori din 
giunea Craiova se 
nesc în întovărășiri 
gricole pentru a 
mai bine pămîntul și a 
obține producții sporite. 
In ultimele două luni, 
în această regiune au 
mai luat ființă 56 de 
întovărășiri agricole, 7 
întovărășiri pomicole și 
două întovărășiri zoo
tehnice. In cele 56 de

în 
lu- 
tă- 
re-
u- 
a- 

lucra

întovărășiri agricole 
intrat aproape 2000

au 
____ __ ___ _ _____fa
milii de țărani munoi- 
tori In întovărășirile 
din comunele Călărași, 
Tîmburești, Măceșu. Po 
poviceni și Cîrna ma- 
loritatea membrilor în
tovărășirilor agricole 
sînt țărani mijlocași.

Acum în regiunea 
Craiova există 1.539 de 
întovărășiri agricole, 19 
întovărășiri pomicole, 
40 de întovărășiri zoo
tehnice $1 5 întovără
șiri vltioole.

O nouă cooperativă 
agricolă

de producție
In ziua de 7 octombrie, în satul 

Căciulești, raionul Gura Jiului, re
giunea Craiova, s-a inaugurat o 
nouă cooperativă agricolă de pro
ducție, în care au intrat 26 familii 
de țărani muncitori cu 125 ha de 
pămînt. Adunarea generală a coope
rativei a hotărît ca fiecare familie 
să aducă o contribuție obligatorie 
de cîte 500 Iei de fiecare hectar, 
împărțirea produselor se va face 
în proporție le 75 la sută după zi; 
lele-muncă efectuate și 25 la sută 
după suprafața, calitatea și modul 
de folosință a pămintului adus în 
cooperativă.

Cooperatorii au adus și întreaga 
cantitate de sămîntă necesară însă- 
mînțărilor de toamnă. In planul de 
producție al noii cooperative s-a 
prevăzut cumpărarea a 150 de ol, 
250 de păsări, 20 de vițel de pră
sită și 40 de stupi. Membrii acestei 
cooperative agricole de producție 
vor organiză, în primăvara anului 
viitor, o orezărie pe o suprafață de 
5 hectare.
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Legumicultura - ramură de producție rentabilă

l

FOILETON

de la producător
In gospodăria colectivă ,.Tudor Vladimirescu" din comuna Vidra, 

regiunea București, sectorul legumicol constituie una din principa
lele ramuri de producție, de pe urma căreia membrii acestei gospo
dării colective realizează an de an venituri bănești tot mai mari. 
Așa, de pildă, în anul 1953. grădina de legume și zarzavaturi a adus 
gospodăriei un venit de 135.000 lei. In anii următori, veniturile de la 
grădină au crescut simțitor, iar Ia sfirșitul acestui an ele vor ajunge 
Ia cel puțin 250.000 lei. Creșterea veniturilor realizate din secto
rul legumicol se datorește sporirii producției de legume pe unita,
tea de suprafață. Astfel in acest an, aplicînd cu pricepere regulile 
agrotehnice în cultura legumelor, colectiviștii de aici au obținut a- 
proape 40.000 kg roșii la ha și pește 10.000 kg de cartofi timpurii.

rentă
cooperatorului —

Tocmai de aceea se cere ca gos
podăria personală a cooperatorului 
să se dezvolte numai în limitele 
prevăzute de statutul-model al coo
perativei agricole de producție.

In vederea creării și dezvoltării 
gospodăriei personale, membrii pri
mesc sprijinul cooperativei de pro
ducție agricolă. Astfel, așa cum se 
arată în statutul-model, noilor că

sătoriți și cooperatorilor care la intrarea în coopera
tivă nu au avut pămint li se acordă cu drept de fo
losință teren pentru case de locuit și construcții gos
podărești, precum și teren pentru grădină sau livadă 
(20—30 de ari). Din partea cooperativei de produc
ție agricolă, membrii primesc ajutor in folosul gospo
dăriei lor personale și sub alte forme. Așa, bunăoară, 
o parte din producția de furaie obținută de către 
cooperativă va fi împărțită membrilor — in raport cu 
munca prestată si renta cuvenită — pentru hrănirea 
animalelor de producție proprietate personală. De 
asemenea, membrii cooperatori pot folosi — cu apro
barea comitetului de conducere — pentru satisfacerea 
necesităților gospodăriei lor personale atelajele coo
perativei (contra plată), in condițiile stabilite de 
adunarea generală, dar numai în măsura în care a- 
ceasta nu stînjenește executarea lucrărilor din diferi
tele sectoare de activitate ale cooperativei.

8
8 „Direct

250.000

MILIOANE DE LEI 
DE PE URMA 
CULTIVĂRII 

PLANTELOR 
TEHNICE

In regiunea Baia Mare, se cul
tivă mii de hectare cu in, cinepă, 
sfeclă de zahăr, tutun, soia, plante 
medicinale etc., culturi care în tre
cut, în unele raioane ca Oaș, Lăpuș 
si Vișeu nici nu 
Suprafața acestor 
tinsă anul acesta 
la 22.245 ha, față 
tivate cu plante 
1053.

Răspîndirea culturilor de plante 
tehnice pe întreg cuprinsul regiu
nii a fost determinată de avanta
jele acordate de stat cultivatorilor 
și îndrumărilor practice date de in
ginerii și tehnicienii agronomi. A- 
nul acesta, culturile de plante teh
nice au adus unui număr de 15 
gospodării colective venituri în va
loare de sute de mii lei. Colecti
viștii din Tiream, Lucăceni și Ber- 
veni, care au cultivat cu cînepă 11 
ha, 22 ha si 300 ha, au realizat de 
pe urma acestor culturi venituri în 
valoare de 103.000 Iei. 270.000 lei 
și respectiv 2.508.184 lei. însem
nate venituri au obținut si colecti
viștii din comunele Văleni, raionul 
Lăpuș. Ghenci, raionul Caraci. Ur- 
ziceni, raionul Cărei, Păulești și A- 
griș din raionul Satu Mare etc.

Convingîndu-se de avantajele 
cultivării plantelor tehnice, colecti
viștii, întovărășit», precum și mare 
parte din țăranii muncitori cu gos
podărie individuală acordă o mare 
importantă bunei pregătiri. în 
toamna aceasta, a terenurilor ce le 
vor cultiva în anul viitor cu plante 

' tehnice.

erau cunoscute, 
culturi a foat ex- 
în regiune, pînă 
de 2.713 ha cul- 
tehnice în anul

3C OC 30 30 OC 30 30 OO OC 30 OC 900000 000090 oc oc

In felul lui, fiecare om are 
anume semne după care ghi
cește că se apropie toamna. 
Bunăoară, eu unul, cînd văd 
pe cer triunghiul zburător ai 
cocorilor, știu că verii i s-a 
împlinit sorocul și că tn cu- 
rind vine negreșit toamna. Pe 
un bun prieten de-ai meu în
cepe să-l sîctie reumatismul- 
Si omul știe că se apropie a- 
notimpul ploilor și frigului. 
Copiii vecinului din curte fac 
un tămbălău mai mare decît 
altă dată. Presimt că au mai 
rămas puține zile frumoase și 

1 bune de joacă
Exemple de acest fel s-ar 

putea da nenumărate. De pil- 
1 dă, pentru tovarășul Anghelu- 

ță Baltag, președintele gospo- 
! dariei colective „6 Martie" 
. din comuna Scorțaru Vechi, 

cel mai sigur indiciu că se 
apropie toamna sînt .vizitato
rii. Dacă însă credeți cumva 
că Scorțaru Vechi este vreo 
localitate climaterică ale cărei 
frumuseți pot fi admirate în
deosebi în acest sezon, vă în
șelați amarnic. Nu găsești aici 
nici munți cu zăpezi veșnice, 
nici păduri cu frunze arămii, 
nici izvoare susurînd din pia
tră în piatră.

$i totuși... Si totuși, fără 
ajutorul calendarului sau al 
Institutului meteorologic, to
varășul Angheluță Baltag știe 
cu precizie că se apropie 
toamna.

Primii vizitatori — cum e 
ți firesc — sînt „oficialii" co
munei. Oameni care o vară 
întreagă nu l-au întrebat nici 
măcar de sănătate își aduc 
deodată aminte de existența 
președintelui și mai cu seamă 
de a... colectivei

— Cum merge treaba, măi 
frate ? Mai cruță-te o teacă, 
bre. că uite cum ai slăbit! Da' 
ce-ți mai face nevasta? Copiii? 
Si uite-așa, dintr-o întrebare 
într-alta, proaspătul „frate" al 
președintelui ajunge tn sfîrșit 
la subiect.

— Uite ce e, șl țe rog să 
nu mă refuzi. Fă-mi și mie un 
bon. Vreau să cumpăr de la

o putinică de brinză 
Că-i spuneam și ne-

magazie 
telemea.
vesti-mi: mâi femeie, au oa
menii ăștia o telemea, m-m-m! 
Să-ti Ungi deștele n» alta.

De silă, de milă, zimbind 
acru-dulce, preșălintele sem
nează. Pofi să refuzi pe tova
rășul Andrei Dumbrăveanu, 
învățător ta școala din comu
na ? Chestie de obraz, ce nai
ba !

$i dacă tovarășa Ioana Io
sif de la sfatul popular comu
nal te roagă frumos, frumos 
de tot, să-i vinzi puțintică, da 
numai așa puțină miere, că.„ 
de felul ei e cam pofticioasă^. 
Poți oare S-o refuzi și 
dai citeva kilograme ?

Ce să mai zici de tovarășul 
inginer Dumitru Iurea. șeful 
punctului agricol din comună, 
care i-a demonstrat negru pe 
alb președintelui cum că dato-

sd nu-i

gine animală nu este uitai. 
E curios însă faptul cd unii 
dintre vizitatorii amintiți ,^u- 
tă” să plătească produsele 
cumpărate. Inginerul 
Potlrniche, de pildă, a 
în gospodărie pentru 
probleme în legături cu 
tele oleaginoase. A stat 
0 săptămină și cînd a , 
pe poarta colectivei era 
kg. mai greu.

Nu se poate, 
dumneavoastră, 
asemenea gogoși- Unde 
văzut dumneata am să 
gr-așe într-o săptămină 
de kilograme ?

Păi ce, eu am spus 
îngrășat ? Cele 26 dc kilogra
me reprezentau greutatea pu
tinii cu brinză cu care ingine
rul Potirniche se înapoia la 
Brăila.

Toma 
\ sosit 
unele 
plan
omul 

plecat 
cu 20

spuneveți
Nu înghițim 

ai mai 
se in- 
cu 20

că s-a

Și-au depășit planul 
la achiziții

In luna septembrie, colectiviștii, 
întovărâșiții și țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală din raionul 
Vaslui au valorificat prin cooperati
ve peste 1.000 tone de griu. secară 
și alte cereale. In ultimele 3 luni, 
unitățile cooperatiste din raionul 
Birlad au achiziționat peste pian 22 
tone de griu. cele din raionul Huși, 
23 tone de griu. iar cele din raionul 
Murgeni aproape 40 tont de griu. 
Pe întreaga regiune Iași, în trimes
trul III al acestui an planul achizi
țiilor la griu a fost depășit cu a- 
proape 200 tone.

In toiul culesului

alb președi 
rită lui faima colectivei s-a 
răspindit de-a lungul si de-a 
latul tării.

— fa g:ndește-te puțin, 
tovarășe Baltag. Cumpăr 2-3 
putini de brinză „ direct de 
la producător". Buuun ! Tri
mit rudelor — că am. slută 
demnului, destule de la Ora
dea și pînă în Făurei — și 
fiecare va spune: asta-l 
brinză de la colectiva din 
Scorțaru Vechi.

Păi mai bună propagandă 
pentru colectivă se poate ?

In fata unor asemenea ar
gumente" zdrobitoare, inima 
de ceară moale a președinte
lui s-a topii definitiv. $i pe 
Ungă brinză. inginerul fur ea 
a mai primit dezlegarea să 
cumpere și 200 de oui și niște 
miere-

Cu cît înaintezi toamna, cu 
atît vizitatorii se îndesesc. Vin 
buluc. Si inevitabil, cu o pre
cizie matematică, fie că au 
venit pentru verificarea conta
bilității, pentru construcții, 
sau pentru curățitul coșu
rilor de funingine, prin- 
tr-o ciudată transformare toți 
devin subit interesați de sec
torul zootehnic al colectivei- 
Păsări, ouă, carne, brinză, 
miere, nici un produs de ori-

★
Colectiviștii se întreabă —< 

și pe bună dreptate — cui fo
losește acest comerț cu ridi
cata și cu amănuntul? Gos
podăriei ? In nici un caz. Ei 
ar dori să vadă, cum produ
sele if rămindupă tm^ăriireq 
dripthrUd? co li se ctivin- sini 
valorificate prin cooperativa 
din comună și iau drumul că
tre orașe, pentru aproviziona
rea oarnpnilor muncii.

Iar pe tovarășii veniți 
diferite treburi pe la ei.

cu 
. . ii

roagă frumos să nu mai con
funde magazia colectivei cu 
propria lor cămară.

S LEONARD

SIGUR $f CU FOLOS

I

In dreptul Urlaților si Albeștilor, 
dincolo de apele Cricovului. se 
,naită. înohizind zarea către nord, 
o colină. Lungă de câțiva kilome
tri. lată asiiderea. Sînt poate siite 
de ani de cînd. pe coasta sudică a 
acestui deal, mocanii veniti de la 
munte își pășteau oile. Din primele 
zile ale lui mărțișor si pînă tîrziu, 
sub asprele răsuflări ale lui bru
mar, zburdau mieii pe Daiiștele în
verzite. Si așa cum împrejurimile 
fuseseră botezate, dună obicei — 
Valea Călugărească, a Nicovanei, a 
Poienii, Largă. Sărată — oamenii 
acelor timpuri i-au zis acestui loc 
„Valea Mieilor".

Renumele acestui meleag nu se 
datorește insă turmelor de oi. „Va
lea Mieilor" a aiun6 cunoscută ca 
o podgorie cu vinuri tari, bărbă
tești, care, dacă nu se pot întrece 
cu Cotnariul și Murfatlarul, stau 
totuși la loc de cinste, alături de 
cele din Odobești, Drăgășani sau 
de Tiîrnave.

Astăzi, în podgoria „Valea Miei
lor". peste 400 ha siînt cultivate cu 
vită de vie. Soiurile cele mai va
riate, cum ar fi Fetească. Riesling, 
Cabernet, Otonei, Furmint. Aii- 
gote. Pinot Gris, Pinot Noir și al
tele. se dezvoltă bine în solurile

Mai muită atenție 
Tnsămînțărilor artificiale la ovine

•
Printre metodele zootehni

ce înaintate care asigură în 
mod rapid îmbunătățirea sub 
raport calitativ a raselor de 
oi locale, prin transformarea 
acestora in rase de oi cu li
nă fină și semifină. metoda
însămîntărilor artificiale de-M 

' tiM un rai cHidDalADiS'an I
în an. această metodă ia o

Ăsigurarea unor condiții cît mai bune de muncă și de trai pentru mecanizatori

O SARCINA DE MARE IMPORTANTA
Im biroul directorului S.M.T.-ului 

nostru, vizitatorii pot vedea pe o 
etajeră steagul roșu de stațiune 
fruntașă pe regiune, care a fost 
decernat stațiunii noastre de ma
șini și tractoare pentru succesele 
repurtate în campaniile agricole din 
primăvara și vara acestui an, cînd 
ne-am îndeplinit planul de produc
ție în procent de 102 și respectiv 
120,64 la sută.

In campania de toamnă, avem de 
asemenea create toate condițiile ca 
să ne îndeplinim ou cinste sarcinile 
ce ne stau în fată, executînd la 
timp și în bune condiții agrotehni
ce arăturile și tnsămîntările Pe o- 
goarele unităților deservite.

De multe ori. la consfătuirile de 
producție pe regiune, am fost între
bați care este cheia succeselor 
noastre. Răspunsul pe care l-am 
dat a fost: munca organizată, 
disciplinată si conștiincioasă de
pusă de către mecanizatori. A- 
vînd create condiții bune de muncă 
sf de trai, oamenii lucrează cu mai 
multă tragere de inimă si spor. 
Acesta este izvorul succeselor.

în toamna acestui an — pînă a- 
cum oîteva zile, cînd a plouat din 
abundentă și în regiunea noastră 
— lucrările s-au efectuat în condi
ții mult mai grele cia în alți ani. 
Pentru a putea lupta cu greutățile 
ce se iveau la fiecare pas si în spe
cial ou praful — dușmanul cel mai 
de temut a! motoarelor — noi am 
acordat toată atenția dotării brigă
zilor ou tot utilajul necesar efectu
ării îngrijirilor tehnice în celle mai 
bune condiții. Fiecare brigadă a 
primit cîte o trusă completă de ali
mentare, utilajul fiind așezat în 
cîte două lăzi speciale, spre a fi 
complet ferit de praf. Am reparti
zat brigăzilor și cîte o cisternă mo
bilă pentru carburanți, precum si 
44 de truse de scule Am cumpărat 
totodată încă 70 de fiare de plug 
(ca astfel f’ecare brigadă să a’hă 
cîte trei rânduri de fiarei. încă 700 
de șuruburi de fiare de plug si încă 
25 de butoaie de cite 200 litri pen-

tru carburanți. La unele brigăzi cu 
o mai mare rază de activitate (ca, 
de exemplu. La brigada a V-a din 
comuna Humele si brigada a X-a 
din comuna Pădureți), am re
partizat forje și fierarii respectivi, 
care să ascută fiarele de plug la 
fata locului.

Pentru a-i feri pe tractoriști de 
contactul cu praful, la 48 de trac
toare K.D.-35 am construit cabine 
prevăzute cu geamuri pe toți pere
ții laterali.

O deosebită atentie am acordat 
și acordăm noi continuei îmbună
tățiri a traiului mecanizatorilor, iar 
tractoriștilor din brigada I. care nu 
are casă de cîmp. li s-a asigurat 
de către sfatul popular din comuna 
Cornătel o cameră în comună.

Tri prezent. 10 brigăzi au va- 
goane-dormitor. Fiecare vagon-dor- 
mitor este dotat cu sobe, paturi, 
pături, perne, rufărie. lămpi pentru 
iluminat și pentru gătit. Ne-am 
străduit să procurăm de asemenea 
fiecărei brigăzi vesela necesară 
pentru o mică bucătărie: pirostrii, 
oale, crătiți, ceaune, ca si farfurii, 
tacâmuri, căni etc.

. In fiecare zi, administratorul 
cantinei se îngrijește să trimită la 
brigăzi (unde mâncarea se pregă
tește la fata locului) alimentele ne
cesare — carne, legume și zarza
vaturi, pâine. grăsimi etc. Ceva mai 
mult, noi am cumpărat o însemna
tă cantitate de lapte Praf, cacao si 
zahăr, pentru ca tractoriștii să-și 
poată pregăti o gustare substanția
lă dimineața. înainte de lucru.

Pentru dotarea mecanizatorilor 
cu îmbrăcăminte călduroasă, noi 
am procurat prin „Comraicoopul"- 
Costesti 62 de costume vătuite (pu
foaice și pantaloni), iar zilele a- 
cestea urmează să 
căciuli si 60 
îmblănite.

In vederea 
tii vor lucra 
stațiunii, noi .........................
me în prezent lucrîndu-se la ten-

primim 60 de 
de perechi de mănuși

iernii, cînd tractoris- 
mai mult în cadrul 
am mărit sala de

cuitul acestei aripi a clădirii. Can
tina a fost de pe acum aprovizio
nată cu 1.500 kg de ceapă. 4.000 
kg de cartofi. 600 kg de fasole, iar 
restul zarzavaturilor le-am asigu
rat de pe lotul de 3 ha al gospodă
riei noastre anexe. Pentru încălzi
tul dormitoarelor, atelierelor și bi
rourilor, am adus la stațiune 7 va
goane de lemne si două vagoane 
de cărbuni. .Am construit sobe de 
teracotă în atelier și în dormitoare 
și au fost reparate geamurile la 
toate clădirile. De asemenea, am 
reparat baia cu 8 dușuri din ca
drul stațkmii și am procurat o 
cantitate suplimentară de lenjerie 
de pat si pături.

Ne dăm seama că m.ai sînt încă 
multe de făcut, pentru a putea spu
ne că am asigurat condiții optime 
de trai vrednicilor noștri mecani
zatori. Astfel, avem datoria să ne 
ocupăm de îndată și de asigurarea 
mijloacelor pentru ridicarea nive
lului cultural și profesional al trac
toriștilor. Bibliotecile de la brigăzi 
sînt încă sărace, foaia volantă a 
stațiunii nu redă decît palid munca 
brigăzilor, iar mecanizatorii frun
tași nu sînt antrenați să scrie arti
cole despre experiența lor. Avem și 
un număr de patefoane care pot fi 
trimise la brigăzi, dar care, din ne
glijența noastră, stau încă defecte. 
Stațiunea posedă și 10 table de șah, 
care nu au fost încă repartizate la 
brigăzi, iar ziarele și revistele nu 
se trimit cu regularitate la locul 
de muncă.

Înlăturând și aceste lipsuri, sîn- 
tem convinși că mecanizatorii noș
tri vor avea create condiții de mun
că si de trai care să le înlesnească 
ducerea la îndeplinire a angaja
mentului luat — acela de a depăși 
planul anual de producție și 
1956, ou cel . puțin 10 la sută.

extindere tot mai mart, obținîndu-se 
succese însemnate în acțiunea de 
imbunătătire a raselor de oi din 
tara noastră Sint demne da remar
cat rezultatele obținute în această 
direcție în raioanele Lehliu, Slobo
zia si Călărași, din regiunea Bucu
rești. K V t O

Se Sondată îhsă pă tn .celelalte 
raioane dîn cuprinsul regiunii, ac
țiunea însămîntărilor artificiale la 
ovine este tratată cu superficiali
tate și nepăsare de către organele 
zootehnice. Un exemplu rău" îl ofe
ră în această privință organele zo
otehnice din raionul Oltenița, unde 
pînă la data de 10 octombrie a.c. 
se însămânțaseră artificial doar 120 
de ol, din numărul total de 12.000.

Si nu e de mirare dacă rezulta
tele sînt atît de slabe, cînd din cele 
12 stațiuni speciale, numai 6 func
ționează, iar din acestea unele doar 
sporadic, cum este cazul stațiunii 
de însămînțări artificiale din comu
na Ulmeni, unde tehnicianul opera
tor Ilie Spirea, 3—4 zile lucrează 
în cadrul stațiunii artificiale, iar 
2—3 zile în acțiunea de maleinări.

O contribuție importantă ar fi 
trebuit să aducă în această acțiu
ne tehnicienii de la punctele zoo
tehnice. Dar unii dintre ei au ne
glijat total buna organizare a sta
țiunilor de însămînțări artificiale. 
Așa se explică 
Crivăț (de care 
nul Ion Nitescu 
grozooveterinar

menajat nici pînă în prezent un lo
cal corespunzător pentru funcționa
rea stațiunii.

Asemenea situații se repetă — 
cu mici variante — și la punctele 
agricole Spanțov și Mînăstirea, de
servite de tehnicienii zootehniști 
Radu Ion și Iile D. Marian.

Răspunderea pentru lipsurile 
constatate apasă si asupra orga
nelor zootehnice raionale și regio
nale. De pildă, cele două stațiuni 
de însămînțări artificiale din comu
na Coconi și Mînăstirea nu funcți
onează, deoarece n-au fost dotate 
cu trusele si aparatura necesară. A- 
cestea trebuiau procurate de zoo
tehnistul șef al raionului de la di
recția agricolă regională București.

Pentru remedierea deficientelor 
privind organizarea si funcționa
rea stațiunilor de însămînțări arti
ficiale la ovine, este necesar ca or
ganele zootehnice raionale și de la 
punctele 
Oltenița 
crete și 
să ducă
a activității stațiunilor de însămîn- 
tări artificiale. Este și de datoria 
sfaturilor populare comunale și ra
ional (președinte al comitetului e- 
xecutiv tov. Petre Năstase) să spri
jine organele zootehnice, lăsîndu-i 
pe tehnicienii operatori să lucreze

luto-argiloase și brum-roșcat de pă
dure, dtod anual producții mari la 
hectar. Numai o secție a gospodă
riei de stat Valea Călugărească, 
care are aci 240 ha de vie, livrează 
statului 70—80 de vagoane de vin, 
deosebi.t de însemnate cantităti de 
struguri de masă. Restul pantei 
este ocupată în prezent de terase 
înierbate, baraie si.cleionaje, canale 
de nivel pentru reținerea apei din 
precipitații și debușee pentru eva
cuare — intr-un cuvînt. de o serie 
de lucrări de ameliorațil necesare 
stăvilirii eroziunii și alunecării so
lului, precum și îmbunătățirii struc
turii lui în vederea replantării și 
refacerii acestei podgorii.

★
Muncitorii gospodăriei de stat cu 

coșurile prinse în șold, pp cingă
toare, trec de la butuc la butuc, 
culegând strugurii aurii ca mierea. 
Elena Vasitescu. șefă de echipă în 
brigada a IJ-a se oprește o clipă, 
se îndreaptă din sale si privește 
roată în iur. Echipa ei e în frunte. 
Au început-o bine încă de dimi
neață și nu se vor lăsa cu nici un 
chip săje-o ia alții înainte. Geaba 
se împăuna aseară Cristea. șeful 
echipei I din brigada a IÎI-a. că 
le va întrece. îi ora prânzului și e- 
chipa ei a încărcat 5 care cu stru
guri, în timp ce a lui Cristea abia 
trei. Bucuroase de pe acum de iz- 
bînda pe oare o întrezăresc, culegă
toarele din echipa Elenei Vasilescu 
cântă. Culeg și cântă'. Iar cînd se 
opresc din cîntec, vorbesc, rid și 
glumesc. Dar mâinile nu stau o cli
nă. Sînt vesele ca toți ceialti cule
gători. Aceesi bucurie și voie hu
nă pe care au simțit-o oamenii tu
turor timpurilor în toiul ultimului 
cules, atunci când prin vanele tea- 

poloboace 
aromind

RADU VIRGIL 
președintele comitetului 

de întreprindere la S M.T.- 
Costeștl, regiunea Pitești

zooveterinare din raionul 
să Ia urgent măsuri con- 
eficace, a căror aplicare 
la o serioasă îmbunătățire

de ce în comuna
răspunde tehnicia- în permanență la stațiunile de însă- 
de la punctul

Budești) nu s-a a-
a-

scurilor se scurgea în 
mustul rubiniu și dulce, 
pînă hăt departe.

★

N-am auzit de nici un . .
cedeu de culegere a strugurilor alt
fel deoît pu miîna. De sute, de mii 
de ani, același. în schimb, proce
sul de transformare a ■ strugurilor 
în vin — vițiiificatie. — este cu to
tul altul. în locul teascurilor rudi
mentare, în care struguri: se zdro
besc anevoie, podgorenii folosesc 
azi utilai, tehnic complex de înaltă 
productivitate. în cele 4 centre de 
vinificație ale secției „Valea Miei
lor" a gospodăriei de stat, două 
prese hidraulice, o moto-presă și o 
presă continuă tescuiesc strugurii, 
vinif'icînd zilnic 3—4 vagoane. în
tregul proces este condus de cei 4 
brigadieri: Vintilă, Elena Ghica. 
Dumitrescu si Cîndea.

...Anul acesta a fost vitreg si 
pentru vii. Totuși, De „Valea Miei
lor" producția medie la hectar de
pășește 3.000 kg de struguri. în
seamnă că muncitorii secției de aci 
vor livra statului și în acest an mai 
mult de 700 tone de vin. După rit
mul în care ei lucrează, atît cule
sul, cît și vinificația vor fi termi
nate cel mai tîrziu la 20 octombrie.

GH. LEU

alt pro-

mlntări artificiale.
TRAIAN BILBIIE

35.000 kg de varză la hectar...

...a fost producția obținută în a- 
ceastă toamnă de membrii brigăzii 
I legumicolă, condusă de brigadie
rul Cezar Grigorescu de la G.A.S. 
Hălăucești, regiunea lași, pe tar
laua irigată șl lucrată potrivit ce
rințelor agrotehnice. Acum, mem
brii brigăzii încarcă varza recol
tată, spre a fi transportată pe pie
țele orașelor din regiune.

★ *

♦



Retribuția suplimentară Tratativele sovieto-japoneze
în cooperativele agricole din R. P. Bulgaria

— Articol scris special pentru ziarul „Agricultura Nouă“
fi

Iri Republica Populară Bulgaria 
*ist«nul cooperatist de gospodări
re a'pămintuiui a învins. El s-a 
impus că singurul drum drept și 
sigur care-i duce pe țăranii noștri 
spre o viată îmbelșugată. $i de a- 
ceea numărul cooperatorilor crește 
neîncetat. In cursul anului 1956, a; 
cest număr cuprindea aproape 77 
la sută din populația agricolă. In 
ce privește pămîntul, cooperativele 
dețin deja 75 la sută din suprafața 
arabilă a tării noastre. Pe an ce 
trece crește și indeminarea condu
cătorilor din agricultură și a coo
peratorilor.

Una din problemele cele mai 
grele in munca de conducere a gos
podăriilor noastre cooperatiste s-a 
dovedit a ii asigurarea aplicării 
principiului cointeresării materiale 
a cooperatorilor, pentru a-i stimula 
în Itipta de dobîndire a unor recolte 
cît mai bogate, in sprijinul apli
cării acestui principiu, acum cîțiva 
ani. C.C. al Partidului Comunist 
Bulgăr și Consiliul de Miniștri au 
elaborat o hotărire specială prin 
card se recomanda gospodăriilor a- 
gric'ole cooperatiste de muncă să li
chideze egalizarea în sistemul de 
plată a muncii cooperatorilor și să 
introducă retribuția suplimentară 
pcntrți acei care realizează recolte 
mai' mari la diferite culturi. Firește 
că această hotărire nu era un șablon, 
ce se putea aplica strict în toate 
comunele și pentru toate culturile. 
Din contră, ea constituia o bază 
pentru tratarea creatoare a fiecărui 
caz în parte.

Cele mai mari succese în asigu
rarea cointeresării materiale a coo
peratorilor le-a obținut gospodăria 
agricolă cooperativă de muncă 
„Glfe'orghi Dimitrov" cu sediul în 
comuna Părvenet, raionul II Plov
div. Această gospodărie unește pe 
țăranii din 5 sate și este una din 
gospodăriile cele mai mari și mai 
complexe din tara noastră. După 
cum este cunoscut, astfel de gospo
dării sînt cel mai greu de condus. 
In ciuda dificultăților obiective, co
operatorii din această comună au 
obținut mari realizări atit în ce 
privește organizarea muncii cit și 
în ce privește recoltele. Ei au rea
lizat remunerarea relativ cea mai 
înaltă a muncii — 27 leva pentru 
fiecare zi-muncă. De Ia cooperato
rii acestei gospodării învață coo
peratorii din întreaga tară. Zilnic 
în satele care fac parte din această 
cooperativă, vin oaspeți pentru a-și 
însuși experiența înaintată.

■Despre succesele cooperatorilor 
din Părvenet vorbesc și cifrele con
tabilității gospodăriei. Dacă in 1952 
gospodăria realiza doar cîte 2.50(1 
leva venit de pe un decar (1 decar 
= 0,1 ha), plantat cu roșii timpurii, 
în următorii ani acest venit a cres
cut considerabil. El a fost in cursul 
acestui an de 5.150 leva în medie 
la decar. Unii cooperatori din di
feritele brigăzi au realizat piuă la 
7.000 leva. Anul acesta cooperato
rii din prima brigadă legumicolă 
trebuiau să realizeze o producție 
de 94.500 leva de pe cei 24 de de
cari roșii timpurii. Ei au realizat 
însă un venit de 99.903 leva. Din 
diferența de 5.403 leva obfinute în 
plus le-au fost acordate suplimen
tar. 76 zile-muncă și premii în va
loare de 2.701 leva. Acești bani ca 
si zilele-muncă suplimentare au 
fost repartizate între cooperatorii 
brigăzii în raport cu participarea 
lor la munca de cultivare a roșiilor 
in cursul anului.

O astfel de ridicare bruscă a 
rentabilității se observă și la cele
lalte culturi. Datorită acestui fapt, 
valoarea zilei-muncă a crescut în 
fiecare an. în 1952 era de 18,95 
leva in bani și în natură, iar în 
1955 — 27 de leva. In acest an. ca 
urmare a venitului realizat, se aș
teaptă ca valoarea zilei-muncă să 
întreacă 30 de leva.

Recomandarea de a se acorda 
suplimentar zile-muncă acelor coo-

de GHEORGHI VLASEV, 
corespondent regional 

al ziarului „Za kooperativno 
zetnedelie" din R. P. Bulgaria

peratori care obțin producții peste 
planul fixat, a tost aplicată pentru 
prima oară in gospodăria din Păr- 
vănet si în alte cooperative înce- 
pînd din anul 1952. Ea a și dat 
imediat rezultate. Cooperatorii sti
mulați de retribuția suplimentară au 
muncit mult mai bine. O altă ur
mare a fost că întrecerea pentru 
recolte mai bogate desfășurată in 
rîndurile cooperatorilor a devenit 
mai activă și a căpătat un carac
ter de masă.

Dar incă înainte de sfirșitul anu
lui s-a dovedit că, dacă această 
măsură este eficace pentru unele 
culturi, pentru altele ea este de-a 
dreptul dăunătoare. Astfel, de pil
dă, la culturile cerealiere ea a dat 
rezultate foarte bune. Cooperatorii 
s-au întrecut să insăminteze la 
timp, să îngrașe pămîntul bine, să 
plivească culturile si să stringă la 
timp recolta. Drept urmare recoltele 
obținute la aceste culturi au sporit. 
Nu astfel a fost cazul cu culturile 
intensive. S-a constatat de exemplu 
că depășirea planului la cantitate 
are deseori un efect negativ atit 
asupra calității producției cit și a- 
supra rentabilității. De pildă, în 
dorința de a produce cantităti mai 
mari de roșii timpurii, unii coope
ratori au preferat să îndoaie plan
tele la a 4-a și a 5-a rămurea, pe 
cînd, după regulile agrotehnice, a- 
ceasta trebuia să se facă la a 3-a 
rămurea. Drept urmare plantele au 
dat rod mai bogat dar acest rad 
s-a copt mai tîrziu, atunci cînd 
prețul roșiilor timpurii scăzuse con
siderabil. Din verificarea făcută la 
sfirșitul anului s-a constatat că 
gospodăriile stimulaseră cu prime 
suplimentare pe acei cooperatori 
care realizaseră de fapt cele mai 
mici venituri, iar acei care îndepli
niseră întocmai recomandările a- 
grotehnice și astfel grăbiseră coa
cerea roșiilor, n-au primit premii 
suplimentare fiindcă dăduseră pro
ducție mai mică. Dar producția 
obținută de ei adusese gospodăriei 
cele mai mari venituri fiindcă fu
sese vîndută Ia preturi ridicate. Un 
astfel de fenomen a fost constatat 
și la alte culturi. în dorința lor de 
a obține mai multi struguri, unii 
cooperatori din brigăzile viticole, 
au început să aplice o tăiere care 
asigură ce-i drept un mare spor de 
recoltă într-un an, dar amenință 
butucii de vie cu epuizarea și lipsa 
de recoltă în următorii ani. $i în 
cultivarea pomilor fructiferi și a 
tutunului s-a admis o fugă nejusti- 
ficată după cantitate, fără a se tine 
seama de recoltarea iustă și la 
timp, de păstrarea recoltelor și în 
cele din urmă de 
țul produselor.

Aceste rezultate 
pe cooperatori să 
troducă o aplicare creatoare, dife
rențiată, a recomandărilor hotăririi 
■C.C. al Partidului Comunist Bulgar 
și al Consiliului de Miniștri cu pri
vire la acordarea retribuției supli
mentare la diferitele culturi. Dacă 
la culturile cerealiere s-a păstrat 
aplicarea premiilor suplimentare pe 
baza recoltelor obținute, la cultu
rile intensive s-a adoptat acordarea 
■plătii suplimentare în funcție de 
valoarea produselor realizate. Fie
cărei brigăzi, fiecărei unități i-a 
■fost fixat un olan valoric în func
ție de culturile cu care se ocupă. 
Astfel, de pildă, pentru roșiile tim
purii s-a planificat să se realizeze
3.500 leva per decar, la struguri
2.500 leva per decar, la tutun 1.100 
.leva per decar etc. Cei care depă
șesc planul valoric stabilit au drep
tul la zile-muncă suplimentare si 
la o parte din valoarea producției 
realizată peste plan, iar acelora

care nu-$I realizează planul li se re
duc o parte din zilele-muncă reali
zate.

Dar si in acest caz cooperatorii 
n-au procedat după șablon. Dacă 
prețul unor produse ca tutunul, 
bumbacul, și altele este de obicei 
neschimbat, la alte culturi ca legu
mele și strugurii preturile variază 
și scad pe măsură ce se intensi
fică recoltatul. De aceea coopera
torii au adoptat. îndeosebi pentru 
legumele timpurii, un plan de re
coltare împărțit pe perioade de 
cinci zile, 
mai mari 
perioadele 
cinci zile, 
mele sînt 
ridicate, ca trufandale, primesc re
munerarea suplimentară cea 
mare.

Aplicarea diferențiată a 
mandărilor privind retribuția 
mentară a avut urmări deosebit de 
favorabile. Curînd după aplicarea 
diferențiată a acestor măsuri, s-a 
simtit un avint puternic si în apli
carea regulilor 'agrotehnice și în 
întrecere, și / disciplina de mun
că. A fost i.chidat obiceiul ca în 
fiecare seară brigadierii să treacă 
pe la fiecare cooperator pentru a-' 
aminti de sarcinile ce-i revin pen
tru ziua următoare si să-i poftea
scă să iasă la muncă. Cooperatorii 
singuri au început să se întreacă 
pentru a ieși mai devreme la cîmo 
și să îngrijească mai bine de cul
turi. Participanții la cercurile a- 
grotehnice s-au apucat să studieze 
cu stăruință agro-complexul din 
martie al acad, sovietic Vinogra
dov pentru grăbirea coacerii roșii
lor prin călirea răsadului de legu
me și prin scoaterea lui timpurie 
în aer liber. Măsuri noi agroteh
nice ca folosirea ghivecelor nutri
tive. polenizarea artificială a vitei 
de vie din soiul „ceauș" si tăierea 
viilor după metoda Guveau. au în
ceput să fie aplicate pe scară lar
gă. Cooneratnrii au încenut să as
culte tot mai atent recomandările 
agronomului si să le aplice.

(Drept urmare, tot mai multe 
gospodării agricole cooperative de 
muncă au început să producă le
gumele cele mai timpurii, care sint 
achiziționate pentru export la pre
turile cele mai mari. Așa cum am 
mai arătat, și celelalte cooperative 
iau exemplu de la cooperativa din 
Părvenet și se străduiesc să apli
ce cit mai bine principiul cointere
sării materiale pentru a dobîndi 
succese și mai însemnate în lupta 
pentru o producție sporită, de cali
tate si aducătoare de însemnate ve
nituri.

împărțit pe perioade
Cei care recoltează cele 
cantităti de legume 

cele mai timpurii 
adică atunci cind legu- 
vindute la preturi mai

în 
de

mai

reco- 
supli-

Ieri au început la Moscova tra
tativele sovteto-iaponeze. Spre deo
sebire de tratativele purtate anul 
trecut, care s-au desfășurat intii la 
nivelul ambasadorilor iar apoi la 
nivelul miniștrilor Afacerilor Exter
ne, tratativeie care au început luni 
se vor desfășura la cel mai înalt 
nivel, la ele participînd delegații 
guvernamentale ale celor două 
părți. După cum se știe, delegația 
guvernamentală japoneză care a so
sit vineri după amiază la Moscova, 
este condusă de primul ministru ja
ponez Ițiro Hatovama.

Tratativele începute la Moscova 
au drept scop normalizarea relații
lor dintre U.R.S.S. și Japonia, ca
re formal juridic se află încă în sta 
re de război. Dc această situație a- 
normală care dăinuie și azi — deși 
de ta încetarea operațiunilor mili
tare au trecut 11 ani — nu-i vino
vată partea sovietică. Uniunea So
vietică s-a declarat de mult de acord 
să se pună capăt acestei stări nefi
rești de lucruri, și să fie restabilite 
relațiile normale între cele două 
țări vecine.

Dorința sinceră a Uniunii Sovie
tice de a trăi în pace și prietenie cu 
Japonia, care corespunde năzuințe
lor și intereselor popoarelor celor 
două țări, nu se poate spune că n-a 
găsit un ecou favorabil în rîndul o- 
pintei publice japoneze. Dorinței 
de normalizare a relațiilor dintre 
U.R.S S. și Japonia pe care a mani-

-----•-----
O mare victorie a agriculturii 

sovietice

Kazahstanul a predat 
statului 1,34 miliarde 

puduri de cereale 
„Pravda" a publicat telegrama de 

felicitare a Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii So
vietice și a guvernului sovietic adre
sată colhoznicilor, muncitorilor din 
S.M.T-tiri si sovhozuri, specialiști
lor din agricultură cu ocazia mare
lui succes obtinut în cadrul întrece
rii socialiste. Sovhozurile. S.M.T,- 
urile si colhozurile Kazahstanului 
au îndeplinit. înainte de termen, la 
10 octombrie ac., angajamentele so
cialiste luate fată de patrie. Ele au 
livrat statului un miliard 340 mili
oane puduri de cereale. Prevederile 
planului de stat au fost depășite cu 
402 milioane puduri. Cantitatea ce- 
rea’elor predate anul acesta în
trece totalul livrărilor Kazahstanu
lui în ultimii 11 ani care au prece
dat opera de valorificare a pămîntu- 
rilor întelenite.

La obținerea acestui mare succes 
au contribuit peste 600.000 de tineri 
natrioti. — mecanizatori, construc
tori. specialiști în agricultură, care, 
la chemarea partidului, au plecat in 
Kazahstan. unde au valorificat a 
proape 20 milioane ha pămînturi 
virgine si întelenite.

festat-o poporul japonez 1 s-au opus 
însă manevrele reactiunii japoneze, 
care nu s-a sfiit să facă iocul poli
ticii cercurilor imperialiste ameri
cane. Reactiunea japoneză a exer
citat puternice presiuni asupra gu
vernului Hatoyama, cu scopul de a 
împiedica normalizarea relațiilor 
sovieto-japoneze. Dorința poporului 
japonez de a normaliza relațiile cu 
popoarele Uniunii Sovietice s-a do
vedit a fi însă un factor mai puter
nic decît toate uneltirile reactiunii 
interne și străine. De acest factor 
guvernul japonez n-a putut să nu 
tină seama mai ales dacă avea în 
vedere tendința de destindere care 
se manifestă tot mai accentuat in 
viata internațională. Interesele Ja
poniei au arătat tot mai clar că a- 
ceastă tară nu poate răniîne izolată 
artificial de vecinii săi. Uniur.ea 
Sovietică si China Populară, fără 
riscul de a deveni o anexă a politi
cii S.U.A

Condiții pentru ca actualele tra
tative să fie încheiate cu succes sînt 
create. In afară de înțelegerea deo
sebită Pe care guvernul sovietic a 
manifestat-o si o manifestă fată de 
poziția japoneză, o serie de aspecte 
ale problemei normalizării relațiilor 
sovieto-japoneze au fost deja clari
ficate de tratativele purtate ante
rior. In plus lărgirea contactelor 
dintre cele două țări realizată m 
ult:mul timp, a adus si ea fără în
doială o contribuție la netezirea 
drumului actualelor tratative. Nu 
rămîne decît ca delegația guverna
mentală japoneză să răspundă la 
înțelegerea și dorința pe care gu
vernul sovietic a nianifestat-o pen
tru normalizarea relațiilor cu Japo
nia

Omenirea ar saluta fără îndoială 
un succes al actualelor tratative de 
la Moscova, ca pe un act de seamă 
ce ar contribui la consolidarea pă
cii în lume și la dezvoltarea bune
lor relații internaționale.

„ Cruciatul “
Intr-o conferință ținută recent la Institutul Militar Regal, 

mareșalul englez Montgomery a ținut să se erijeze din nou in 
corifeu al ațîțării la război. El proclama în cuvintarea sa nece
sitatea unei ,,cruciade" anticomuniste.

Să fi uitat oare mareșalul englez de opinia publică mon
dială, care se pronunță' cu tot mai multă hotărire în apărarea 
păcii și securității in lume ?

Consiliul de Securitate și-a încheiat 
dezbaterile în problema Suezului

După ședințele închise desfășu
rate in cursul săptămînii trecute și 
după tratativele directe purtate de 
miniștrii Afacerilor Externe ai E- 
giptului. Angliei și Franței. Secre
tariatul O.N.U. a dat publicității un 
comunicat care anunță că s-a rea
lizat un acord cu privire la urmă 
toarele șase principii care trebuie 
să corespundă oricărei rezolvări a 
problemei Canalului de Suez.Ylată 
care sînt aceste prînc’pii: 1). Tre
buie asigurată navigația liberă și 
deschisă pe canal fără discriminări 
fățișe sau camuflate: 2). Suverani
tatea Egiptului trebuie să fe res
pectată: 3). Funcționarea canalului

calitatea $i pre-

t-au determinat 
caute si să in-

Din U. R. S. S.

Succesele Institutului de viticultură
„Magaraci"

Tn viile experimentale de pe țăr
mul sudic al Grlmeel au intrat în 
perioada de rodire noile varietăți 
■de viță de vie obținute de selecțio
nerii sovietici. Acestora nu li s-a 
dat încă o denumire, ci sînt deo
camdată indicate prin numere. Noi
le varietăți de struguri de masă 
sînt cele mai productive și mal pre
coce și. după cum a arătat degus
tarea. sînt excelente în ce privește 
calitățile lor gustative. Cultivarea 
lor va permite să se obțină aiproaipe 
cu două sAptămlni mai 
struguri proaspeți.

Viile experimentale sînt 
de Institutul unional de
științifice în domeniul viticulturii și 
vinificației „Magaraci". Aici există 
cea mai veche și mai completă co
lecție de vită de vie din țară, care 
numără aproximativ 800 de varie
tăți. Institutul „Magaraci" are fi
liale in R.S.S. Moldovenească, 
Transcaucazia, Asia Centrală, la 
Moscova și o rețea de puncte de 
sprijin în toate regiunile viticole 
mai importante. Sintetizînd expe
riența colhozurilor și sovhozurilor 
fruntașe, • 
recomandă 
o anumită 
a vitei de 
șini pentru mecanizarea

de pe plantații. Inclusiv si de pe a- 
celea situate pe pantele munților. 
Ei au elaborat de asemenea tehno
logia producerii unor varietăți de 
vinuri — muscat alb, roz. negru, 
pinot-gris, vin din sortul maderei și 
porto-ului. Anul trecut vinurile 
muscat produse la „Magaraci", au 
fost distinse cu medaliile de aur și 
argint ale expoziției Internationale 
de vinuri care a avut loc în Iugo
slavia.

devreme

cultivate 
cercetări

cercetătorii institutului 
pentru diferitele regiuni 
agrotehnică de cultivare 
vie, construiesc noi ma- 

luorărilor
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ziarului nostru, in informația „A 
opta conferință internațională în 
problema protecției plantelor", din- 
tr-o confuzie, componenta delega
ției R.P.R. la această conferință a 
fost redată în mod greșit. La 
coastă conferință, delegația R.P.R. 
a fost formată din: prof. Rădules- 
cu Eugen, membru corespondent al 
Academiei R.P.R., conducătorul de
legației, prof. dr. Ma noi ache Con
stantin, șeful secțiunii de entomolo
gie din I.C.A.R.. ine. Paulian Flo- 
rea. directorul Direcției protecției 
plantelor -din Ministerul Agricultu
rii și ing. Ionită Mihai din Direc
ția protecției plantelor.

Delegația amintită în informația 
noastră a întreprins recent o vizită 
de studiu de 20 de zile privind ace
leași probleme la institutele de cer
cetări din Moscova și Leningrad.

Știri agricole de peste hotare
• Presa iap^nezâ publică noi amănunte despre re

chiziționarea de pănknturi efectuată de autoritățile 
militare americane pe insulele japoneze Okinawa. 
Din aceste informații, reiese că trupele americane de 
ocupație au confiscat pină în prezent 50.000 din cele 
72.000 de gospodării țărănești existente pe aceste 
insule.

• Marile inundații care au avut loc în statul Ben
galul de Vest (Republica India) au pricinuit popu
lației pierderi uriașe. In urma inundațiilor, au avut 
de suferit 9.000 de sate. Peste 1.000.000 de oameni 
au rămas fără adăpost.

• Delegația Uniunii Cooperativelor din India, care 
se află în prezent în regiunea Kustanai din U.R-S.S., 
a vizitat sovhozul cerealier .„Moscova" și colhozul 
„Hrusciov", create pe pămînturile desțelenite.

• La Moscova se desfășoară în prezent lucrările 
celei de a 10-a conferințe sovieto-iraniană privind ca-

rantina si protecția plantelor împotriva dăunătorilor 
și a bolilor.

• De curînd. a u avut loc la Skaolie (R P.F. 
Jugoslavia i lucrări te adunării Asociației specialiștilor 
în cultura tutunului din Iugoslavia. La această adu
nare s-au discutat principatele probleme ale cultivă
ri și prelucrării tutunului.

• In Republica Cehoslovacă s-au obtinut succese 
de seamă in mecanizarea agriculturii. Pe ogoarele 
tării tocrează în prezent aproape 35.000 de tractoare. 
Pește 2.000 de cooperative agricole unice au construit 
noi grajduri utilate cu instalații mecanizate pentru 
pregătirea furajelor și pentru transportul bălegarului 
din interiorul grajdurilor.

• Cel de al do'tea plan cincinal al R.P. Ungare 
prevede o creștere însemnată a producției agricole. 
Astfel la sfirșitul planuiui cincinal (1960). recolta de 
porumb din R.P. Ungară va fi de 4.1 milioane de 
tone, fată de 2.9 milioane de tone, cit este în prezent.

a u

1î

va fi pusă la adăpost de activitatea 
politică a oricărei țări; 4). Metodele 
de stabilire a taxelor și a altor plăti 
vor fi stabilite printr-un acord între 
Egipt și tarile care folosesc canaiul; 
5). O parte echitabilă a sumelor 
vărsate va fi folosită în scopul dez
voltării canalului: 6). In caz de li
tigiu problemele nerezolvate intre 
Compania Canalului de Suez și gu
vernul egiptean trebuie rezolvate 
printr-un arbitrai.

Realizarea acestui acord a con
stituit desigur un fapt pozitiv care 
a arătat pe de o parte eficacitatea 
tratativelor, iar pe de altă parte a 
spulberat afirmațiile tendențioase 
ale puterilor apusene că Egiptul 
n-ar accepta să poarte tratative in 
problema Suezului. Dar acordul 
realizat, așa cum s-a văzut mai tîr- 
ziu in ședința publică din seara zilei 
de 13 octombrie, n-a însemnat că 
Franța și Anglia au renunțat la rezo
luția lor anterioară si la încercările 
de a impune Egiptului „controlul 
international1' asupra Canalului de 
Suez. In această ședință reprezen
tanții Angliei si Franței au prezen
tat un nou proiect de rezoluție care 
in prima parte cuprindea cele sase 
principii asupra cărora se căzuse de 
acord cu Egiptul, dar care în partea 
a doua se încerca să impună E- 
giptului prevederile conferinței de 
la Londra, asa numita „platformă 
a celor 18 state" Este știut că a- 
ceastă „platformă" ce urmărește să 
lipsească Egiptul de dreptul de a 
administra Canalul de Suez, a fost 
respinsă categoric și definitiv de 
guvernul egiptean.

împotriva acestei a doua părți a 
noului proiect de rezoluție anglo- 
francez s-a ridicat cu hotărire în

ședința publică din seara zilei de 
13 octombrie atit reprezentantul E- 
giptului cît șl miniștrii de cx-.erae 
sovietic și iugoslav. Ministrul de 
externe iugoslav a propus un pro
iect propriu de rezoluție în care pe 
lingă cele șase principii ale regle
mentării problemei Suezului asupra 
cărora s-a căzut de acord este cu
prinsă recomandarea de a se conti
nua tratativele și rugămintea adre
sată secretarului generai ai O.N.U. 
ca în caz de nevoie să sprijine tra
tativele în stadiile următoare. Pro
iectul iugoslav conținea de aseme
nea chemarea adresată tuturor păr
ților interesate „de a se abține de 
la orice măsuri, care pot pune în 
primejdie aceste tratative".

Reprezentanții Angl ei și Franței 
în cuvintu! lor au arătat că nu re
nunță de fapt la principiile, inac
ceptabile de altfel pentru Egipt, cu
prinse în vechiul proiect de rezolu
ție prezentat. Secretarul de stat a- 
merican Dulles a susținut și el par
tea a doua a noului proiect de rezo
luție anglo-francez.

După încheierea discuțiilor noul 
proiect anglo-francez a fost pus la 
vot. Pentru prima parte care cu
prinde cele șase princip-! asupra 
cărora s-a căzut de acord cu Egip
tul s-a votat în unanimitate. Pentru 
partea' a doua au votat nouă mem
bri permanent!- ai Consiliului de 
Securitate iar împotrivă doi mem
bri, U.R.SS. și Iugoslavia. Intrucit 
pentru o hotărire a Consiliului de 
Securitate este necesar votul unanim 
al tuturor membrilor permanent!, 
această parte a rezoluției a fost res
pinsă. Cu aceasta discutarea pro
blemei Canalului de Suez în Consi
liul de Securitate a luat sfîrșit.

in plină campanie electorală SFATUL GOSPODINEI

La 6 noiembrie, cor avea toc In S.U-A. 
alegeri, tn care din nou se vor înfrunta cele 
două partide care-și dispută de mulți ani 
puterea, partidele „republican" fi ,. demo
crat". Potrivit normelor' electorale existente 
In S.UM. urmează să fie aleși președintele 
fi vicepreședintele, deputății pentru Camera 
reprezentanților (435) și o treime din mem
brii Senatului (35). După cum se știe, <Ln 
partea partidului .republican' candidează 
la posted de președinte D. Eisenhower, iar 
la cel de vicepreședinte, R. Nixon. Din par
tea partidului „democrat", candidează la 
postul de președinte A. Stevenson, iar la 
cel de vicepreședinte, E. Kefauver.

Campania electorală (care, după aprecie
rile unui ziar belgian, va costa 200.000.000 
dolari) este in plină desfășurare. Attt „mă
garul', simbolul partidului democrat, cit ți 
„elefantul", simbolul partidului republican 
apar tn tot mai multe locuri, tnceptnd cu 
reclamele pentru diversele produse și termi- 
nind cu decorul dominant al întrunirilor 
electorale. Fiecare din cele două partide în
cearcă cu mijloace propagandistice ingeni
oase și țipătoare să-l convingă pe alegător:.'! 
american de fericirea cc-l așteaptă dacă va 
vota pentru candidații lor.

Din fotografitle pe care le publicăm, citi
torii noștri pot să.și dea seama ctt de cît de 
caracterul și proporțiile „reclamei electorale" 
desfășurate atit de republicani, cit și de de- 
mocrati.

Găluș ti
Fierbem în coajă un 

kz de cartofi, pe care-i 
curățăm și-j dăm prin 
mașina de tocat cînd 
sint încă fierbinți. Le 
adăugăm apoi o lingu
ră de grăsime (untură, 
unt sau untdelemn), 
putină sare și-i frămîn- 
tăm bine cu un sfert de 
kilogram de făină. Pre- 
sărăm pe seîndura de 
tăitei putină făină 
(făina prea multă 
întărește găluștile) și 
luăm din aluat cîte 
o bucată, pe care 
o facem sul. (Intre 
timp, restul aluatului e

0 marmeladă
Cantităti: 4 kg de 

prune și */2 kg de za
hăr. Curățăm prunele 
de coajă, scoatem sîm- 
burii șj le punem cu 
'/> kg de zahăr (fără 
apă) într-un vas, unde 
le lăsăm să stea 10-12 
ore, timp în care ele 
lasă un sirop. După a- 
ceea, punem vasui pe 

să fiarbă
De

umplem 
mai bun 

material

foc și-l lăsăm

Cu ce să 
saltelele. Cel 
și mai ieftin ___ ....
pentru umplutul salte
lelor, care se află la 
îndemîna oricărei gos
podine de la țara, 
sînt foite de porumb. 
Acestea sînt mult mai

cu prune
bine să-l ținem acope
rit cu un vas cald). Tă- 

• iem din sul bucățele,
în care îmbrăcăm pru
ne întregi.' formînd gă- 
luști. Punem din timp 
la fiert o cratită mare 
cu apă și cînd aceasta 
clocotește, dăm drumul 
găluștilor, lăsîndu-le să 
fiarbă vreo 10 minute 
(cînd sînt fierte, găluș- 
tile se ridică deasu
pra), iar apoi le scoa
tem cu lingura de spu
mă și le tăvălim în pes
met prăjit. La masă, se 
presară cu zahăr, 
servesc calde, îndată 
au fiert.

fină și economică
2-3 ore timp în care 
mestecăm mereu cu 
lopătică sau lingură, 
să nu se prindă prunele 
pe fundul vasului. Cind 
compozitte este legată 
ca o dulceață, se ia 
de pe foc și se pune în 
borcane, pe care le le
găm apoi cu celofan 
sau hîrtie pergament.

toate
practice decît paiele si 
.pentru că nu fac praf, 
si pentru că nu se tur
tesc. Foile de porumb 
se rup în șuvițe, pentru 
că în acest fel ele de
vin mai moi și se așea
ză mai bine in saltele.

Se 
ce

a- 
o 

ca
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Spălarea mobilelor vopsite
Mobilele vopsite 

curăță bine cu leșie de 
tărîte de grîu, care nu 
ia vopseaua și niei nu-i 
schimbă nuanța.

Leșia de tărîte se ob
ține fierbînd un sfert 
de kilogram de tărîte 
în 3-4 kg de apă și lă-

se s-înd apa să se limpe 
zească. Se strecoară și 
se folosește înainte de 
a se răci. După o oră- 
două. cînd mobila este 
uscată, o lustruim cu o 
cînpă de lină uscată.

SMARANDIȚA

------------------- * - - ■ - ____________
Piața Scînteii Nr. 1 București. Telefon 7.60.10. Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Scinteii „I. V. Stalin'


